
fi béke hívei harcosan felsőrákosnak
A napokban véget ért Stock- fák az erőviszonyok. hogyan 

hóimban a Béke Hívei Világ
kongresszusa Állandó Bizottsá
gának ülésszaka, amely megvizs
gálta a párizsi világkongresszus 
által kitűzött feladatok teljesí
tésének eredményeit és kijelölte 
azokat a további teendőket, ame
lyeket a béke hívéinek el kell 
végezniük, hogy ' teljesíthessék 
az imperialista háborús nszitók 
elleni küzdelemben előttük álló 
hatalmas feladatokat.

A stockholmi , (békekongresíw 
1 szuson. hetvenkét állam sokmil
lió férfia és asszonya- képvisel
tette magát a népek- számára 
életfontosságú , kérdés, ?a béke 
ügyében. A kongresszus eredmé
nyei megmutatták,-hogy a béke 
híveinek aktivitása növekszik, a 
békéért folyó küzdelem uj sza
kaszba lépett, uj, hatékonyabb 
formákat ölt.

A béke hívei — amint az Ál
landó Bizottság beszámolója i‘ 
megállapítja — minden ország
ban fokozzák erőfeszítésüket a 
háború ellen. _ A békéért folyó 
küzdelem uj formákat öltött. 
Ehhez a küzdelemhez rendkívüli 
mértékben járul hozzá a mun
kásosztály. Franciaországban, 

\Olaszországban, Belgiumban és 
Hollandiában .a kikötök rakodó
munkásai megtagadták, hogy ki
rakják az Amerikából érkező*  
vagy berakják a gyarmatokra 
irányított f egy vorszálli talányo
kat Ez a küzdelem uj formája a 
fegyverkezés ellen- A rakodó- 
munkások a munkásság más ré
tegei körében is követőkre ta
láltak. A vasutasok, megtagad
ták a fegyverek és lőszer szállí
tását. Az üzemi munkások meg
tagadták a fegyverek gyártását, 
a lakosság pedig teljes mérték
ben támogatja ezt a mozgalmat.

Európában és Amerikában bi
zonyos imperialista csoportok 
nyíltan háborúra készülnek. 
Hallatlan fegyverkezési ver
senyt folytatnak, olyan fegyve
rekkel is, amelyek nők és gyer-! 
mekek millióit, egész városokat, 
az egész civilizációt megsemmi
sítéssel, fenyegetik. Nagybritau- 
nia> Hollandia, Olaszország, 
Franciaország és áz USA olyan 
hatalma» összegeket fordítanak 
fegyverkezésre, amelyek sokszo
rosát képezik az egészségvéde
lemre és népművelésre fordított 
kiadásoknak. Az Egyesült Álla
mok kormánya például katonai 
kiadásokra, a Marshall-kiadá- 
ookra és az úgynevezett „kato
nai segítségre" fordított. kiadá
sai az egész költségvetés 69 szá
zalékát irányozta elő. Ezzel 
szemben egészségvédelemre és 
társadalombiztosításra a kiilt- 
aegvetésnek meg hat százalékát 
som fordítja. Egészen más a 
helyzet a Szovjetunióban, ahol 
1919-ben a költségvetés 19 száza
lékát fordították honvédelmi co
lokra, kulturális és szociális cé
lokra viszont a költségvetés 26 
százalékát használták fel.

Egyre, hntározottahlmn és éle
sebben nyilvánul meg az egész 
világon a mély ellentmondás a 
háborút nem kívánó népek aka
rata és a kapitalista országok kor
mányainak cselekedetei között, 
amelyekkel az tij hálmrus kalan
dok előkészítését tervezik.

Az egyszerű cinberek az egész 
világon szilárdan őrködnek a bé
ke felett. A dolgozók látják, 
hogy niilycn erősen nicgváltoz-

szenvedi az imperialista reak
ciós tábor az egyik vereséget a 
másik után, hogyan vallott: ku
darcot üt, 'amerikai imperializ
mus politikája Kínában, hogyan 
erősödik íz angol-amerikai tömb 
németországi kettészakító politi
kája ellenére a Német Demokra
tikus Köztársaság, amely szilár
dan elfoglalja helyét a békéért 
és áz egyetemes biztonságért 
küzdők táborában. Egyre széle
sebb tömegek jutnak tudatára 
annak, hogy' á háboruellenes 
küzdelem és á béke védelme, a 
világ minden népének ügye. A 
békefront szélesedése és erősödé-, 
se ugyanakkor az 
reakció . táborának, 
uszítok táborának a 
jelenti. Ez azonban 
a háborús veszély

Egy pillanatra sem szabad el
felejteni, hogy a háborús uszí
tok nem gyengítik, hanem erősí
tik tevékenységüket- Egy- pilla- u 
natra sem szabad megfeledkezni i 
az imperialisták vadállati . ter
mészetéről, akik a monopolisták 
maroknyi csoportja érdekében 
nj vérpatakot hajlandók előidéz
ni, uj hábornba akarják dönteni 
az emberiséget. ,

A béke híveinek, az imperia
lista háborús tervek meghiúsí
tására irányuló feladata abban 
áll, hogy megakadályozzuk az 
új háborút, meghiúsítsuk áz im
perialisták bűnös szándékait és 
megmentsük áz emberiséget az 
uj szenvedésektől és azoktól a 
bajoktól, amelyek egy uj hábo
rúval elkerülhetetlenül egvütt 
járnak. A világ dolgozó milliói
nak feladata, hogy mindenkép
pen bővítse a békemozgalmat, 
olyan erővé változtassa, amely 
képes megfékezni bármely impe
rialista támadót.

A hatalmas Szovjetunió veze
tésével ma ,800 millió ember áll 
szemben szervezetten, céltudato
san az angol—amerikai háborús 
uszítok támadó politikájával. De' 
ezenkívül szembeállnak ezzel a 
politikával a kapitalista orszá
gokban élő dolgozók is. A világ 
dolgozói a tények eleven crelé- 
től meggyőzve váltak a sztálini 
békepolitika harcosaivá, A gyar
mati szabadságharcosok, éppen 
úgy, mint a francia dokkmunká
sok, teljes erejükkel támogatták 
a Szovjetunió által vezetett bé
kefront hatalmas erőfeszítésen 
az egész emberiség békés énitő- 
mnnkála, boldogulása, fejlődése r 
érdekében.

A bölcs lenini—sztálini kül
politika, a Szovjetunió követke
zetes és határozott küzdelme a 
békéért és n népek együHm"- 
ködéséért. az emberek százmil
lióinak rokonszenvét és támo
gatását hizto«lfofta a világ első 
szocialista állam n részére. A 
Szovjetunió és bölcs vezetője, a 
nagy Sztálin vezetésével n világ 
dolgozóinak sok százmilliós tá
bora szervezetten és határozot
tan foktatja harcát az. itl hábo
rút előkészítíi Imperialisták el
len. mert tudja, hogy a békét 
megvédeni annyit jelent, mint 
megvédeni az életet, a szabadsá
got. Ez a hatalmas békéiékor, 
amely a Szovjetunió vezetésével 
uj.ihh és iijnhb sikereket ér cl, 
Imrsánynu világgá kiáltja, hogy 
..kicsavarjuk a hnlálthozó fegy
vert. nz ii,| emberevők kezéből, 
megvédelinczziik a békét, a gon
dolatot, az életet!"

imperialista 
a háboríts 
gyengülését 
nem jelenti 
csökkenését

A Ml szövetkezeteinek feladatai a békéért folyó 
harcban

A szövetkezeti kongresszus határozata
Ă Román Népköztársaság 1950: már- 

:ius, 19—21-én tartott szövetkezeti
kongresszusa 4,800.000 szövetkezeti tag 
ima eltökélt akaratának ad kifejezést, 
togy országunk egész dolgozó népével 
együtt cselekvő harcot vállal' a Szcv- 
etunió vezette óriási békefront kerc- 
ében a háborús ' gyújtogató ■ angol— 

ellen és aljas 
fasiszta banda

Szovjet nadse-

unerikai imperialisták 
igynökük, a belgrádi 
. llen.

Országunknak a hősi
reg által,, a fasizmus karmaiból, meg
szabadított dolgozó népe, a győzedel
mes Szocializmus Országának állandó 
segítségével és a Román Munkáspárt 
vezetésével kivívta a szabadságot, el
kergette, uralkodó helyéről a kizsák
mányoló osztályokat, a tőkések és föí- 
desurakat és bevezette a népi demo
krácia rendszerét, mely a munkásosz
tály és a. dolgozó parasztság szövetsé
gén alapszik.

. Országunk cselekvő tényezővé vált 
a békevédelmi harcban. Népünk siker
rel épit uj életet, szocialista rendet, 
azzal a tudattal, hogy munkánk min 
den sikere mindmegannyl csapás az 
imperialisták háborús mesterkedéseire.

A Román Népköztársaságnak a szo
cializmus építése nagyszerű müvében 
résztvevő szövetkezeti tagjainak-. mil-

liói el vannak szánva*  arra, hogy , semi- 
lyen erőfeszítéstől nem riadnak vissza 
a- béke megőrzéséért ' folytatott hatal
mas küzdelemben. '
■ A kongresszus a fogyasztási szövet
kezetek központi szövetsége vezető
ségének feladatává teszi/ hogy erőtel
jesen támogassa a béke' ügyét a Nem
zetközi Szövetkezeti Szövetségben, 
hogy vegyen részt a Szövetség minden 
harcában mely a béke' arcvonalának 
megszilárdítására hivatott.

A kongresszus a Fogyasztási Szövet
kezetek Központi Szövetsége feladatá
vá teszi a szövetkezeti szövetségek, 
szövetkezetek, aktivisták és a tagok 
egész tömegének mozgósítását a béké- 
védelmí harcra. ;

4,80a.0®0 szövetkezeti tag akaratának 
adva kifejezést, a kongresszus úgy te
kinti, hogy a Román Népköztársaság 
szövetkezetei a legmegfelelőbb módon 
akkor mozdíthatják- elő a' béke ügyét, 
ha kitartással dolgoznak az 1950-es ál
lami terv keretében reájuk háruló fel
adatok teljesítése és túlszárnyalása ér
dekében. ...

A fogyasztási szövetkezetek alapfel
adata a város és falu .közti árucsere 
megszervezése, ,E feladat teljesítésével 
a szövetkezet erős tényezővé válik a

munkásosztály cs a dolgozó parasztság 
szövetségének megerősítésében, drága 
hazánk, a békét eltökélten védő óriási 
arcvonal cselekvő tényezőjének meg
erősítésében.

A békevédelem kérdésének a szövet
kezeti mozgalom tevékenysége közép
pontjában kell állania,

A szövetségek, a szövetkezetek és a 
szövetkezeti tagok cselekvő részt kell 
hogy vegyenek a békevédelmi harci 
bizottságok munkájában,-az általuk 
szervezett mindennemű .akcióban és 
megnyilatkozásban.

A szövetkezetek aktivistáinak nép
szerűsíteniük kell a béketábor sikereit, 
a béke ügye iránti bizakodás érzését 
kell elhinteniük az emberek szivébe és 
eltökélten kell elháritanlok azokat az 
ellenséges híreszteléseket, amelyeket 
kulákok, fasiszta maradványok, volt 
földesurak és kapitalisták terjesztenek.

A terv előírta feladatok teljesítésé
vel és túlszárnyalásával, a békevédel
mi tömegmozgalomban: való cselekvő 
részvételével, a Román Népköztársa- 

. ság szövetkezeti mozgalma hozzá fog 
járulni drága hazánk megerősödésé
hez és a béke, demokrácia és szocia- 

, llzmus erőinek növekedéséhez, melyek 
élén a nagy Sztálin j géniusza vezette 
legyőzhetetlen Szovjetunió áll..................

. . Az elanssH ’igormák*  f elemélését; kériélt 
; a - „Menajul"' dolgozói

az üzem dolgozóin múlik. En
nek sikeréért a „Menajul- 11.“- 
üzem nevében versenyre, hívta-a 
„Menajul I.“-üzem dolgozóit A 
verseny feltételei: a minőség 80 
százalékos javítása, a mennyi
ségi termelés 90 százalékos - nö
velése, a . selejt 2 százalékos 
csökkentése és a holtidő teljes 
kiküszöbölése.

A „Menajul I-“-iizem dolgo- 
! zói a versenyt . elfogadták és

KOLOZSVÁR. — Az uj kol
lektív-szerződés tervezetet dol
gozták fel a napokban a. >^Me
najul “-üzeni" dolgozói, A gyűlé
sen megjelent a nehézipari mi
nisztérium és az ÖS?T kikül
döttje is.

A tervezet ismertetése után, 
a hozzászólások során Kclner 
elvtárs hangsúlyozta, hogy az 
uj kollektív-szerződésben vállalt 
kötelezettségek megvalósulása

vállálták a versenypontók tel
jesítését. ... ..

Az, egyéni vállalások során 
Szűcs Klára és Fodor Ágnes 
kérték normájuk 15 százalékkal 
való1 felemelését. Soós elvtárs 
az' I. brigád nevében kérte a 
Kürti, Szedcni és Soós csopor
tok normájának 5 - százalékos 
emelését.' A többi felszólalók 
vállalták előirányzatuk teljesí
tését és túlszárnyalását

A tavaszi vet
SZATMÁR. — (Tudósítónk- 

tól.) Szatmár megyében az el
múlt hetekben néhány napig 
tartó kedvezőtlen időjárás kés
leltette a tavaszi mc.zőgázdálko- 
dási munkálatok megkezdését. 
A sikvidékii területeken későn 
szikkadt meg a talaj. Ennek kö
vetkeztében a munkaveraenyben 
nem azok a járások haladnak 
az élen, amelyek a legjobb ter
mőföldekkel rendelkeznek, ha
nem a dombos vidékii járások, 
ahol hamarabb felszikkadt a ta
laj.

Ma már élénken folyik a mun
ka n megyo ösf’zes járásaiban. A 
járások közötti munkaverseny 
eddigi eredménye a következő: 
1. Erlöszáda, 2. Erdői 3. Szat
már és Szamos 4. Szmérváraljn, 
5. Somlait, 6. Kápolnokmonos- 
tor, 7. Nagybánya.. 8. Ugocsa. 
s legutolsó az avas! járás.

A járások között folyó verse- 
községek 
vi'rr.-cny- 
A falvak 
szatmári

Szotmár-megyéből jelentik:
tón és Szatmárudvarí, az ugo- 
cgai Járásban Turtcrebcs és K5- 
kónyesd, a kápolnokmonostari 
járásban Cserncfalva, Kovács- 
kápolnok és Kovás községek jár. 
nak elől. Lemaradtak: Nagybá
nya, Bucsomfalu, Mikola, Nagy- 
peleske. Egri., Mcggycrfombá®. 
Szárazberek, I’usztadaróc, Bn. 
tarcs, Nn.gygércc, Turc, Diósha
lom és Rózsapallag.

za vezet, Sikárló, Borválaszut és. 
Arauyosmeggyea hátul kullog- 
nak. Az avasi járásban Kőszeg- 
remote az első, Avasujfalu és 
Kányaháza gyengék. Az erdődi 
járásban Gyöngy és Beitek ve
zetnek, Lajosmajor és Szokond 
lemaradtak. A nagybánya! já
rásban Szakálla-sdombó, a som 
kuti járásban Nagydöntős, Nagy- 
berkesí és Nagykörtvélyes. A 
szamosi járásban Kakf-zcntmár-

r -Csáváson népszerűsítik a vetésben 
kitűnt dolgozókat

nyék keretében egyen 
dolgozó földművesei is 
ben állanak egymással, 
közi?ti versenyben a 
járásban Kiskolcs é.s Cscnrcrbíi- 
gos vezetnek. Vetés. Omhód és 
óvári községek lemaradtok. A 
Bzinérváraljai járásban I’atóhá.

CSĂVĂS. — (Txivetezőnktől.) 
Alig hogy elmúlt a tél. KiskŰ- 
külln megye Csávát község dnl 
gozói megkezdték -1 ternari 
munkálatokat. A temszi munkn 
kezdete ünnepélye-*  keretek kö
zött történt. Nyolcvnukat dolgo 
zó földműves felsorakozol; 
ideiglenes bizottság elölt, nhol ;i 
kultúrotthon 40 tnirv énekkara 
várta. O’iváth Sándo" Ki-'. az 
ideiglenes bizo'tfv’ig c’nőkn ün
nepi beszéde' tartott, máj:! s-.a- 
vnlntok és énckraámok hangzot
tak ct

Az eddigi munkálatok során O«-

váth Sándor Kis, Ciwin Viktor, 
Pop Sándor, fteá.iM István, Dé. 
rsi János. Vo.i Gií.’ r.tétm'i 
Kopvsl István tűntek ki.

A hátul kullogók közó Gófya 
Ferenc. nirtelin István. O'cite 
Sándor é'< Kn’riin ’ar.
fezünk.

Csávái község dolgozói iife.il 
ujsárzon népszerűsítik azokat a 
dolgozókat, akik - t ívv-zl mun- 
kábnn kitűntél; ős leleplezik 
azokat, akik valamilyen formá
ban akadályozzák a korai mun
kát

CKckc József

iife.il
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A falusi kulturotthonok munkája 
kapcsolódjék a vetési munkálatokhoz

Javában folynak a vetési 
munkák*  A falvak dolgozói 
nagy erőfeszítéseket . _ tesznek, 
hogy a vetési terv idejében va- 
ló teljesítésével biztosítsák a na- 
gyobb> ízesebb kenyeret, a 
guk s a városi dolgozók számá
ra. A vetési csata győztes meg
vívása a szocializmus építésé
nek, a béka megszilárdításának 
egyik állomása. Éppen ezért a 
rendelkezésünkre álló összes 
erőknek ide kell összpontosul
niuk. Az ilyen erők egyike a 
falusi kulturotthonok-

Kulturotthonaink egy része jó 
munkát végzett és végez ezen a 
téren- Sok olyan knlturotthon- 
ról emlékezhetünk meg, amely
nek vezetősége felismerte, hogy 
végső fokon a kuÜurmunkák- 
nak is gyakorlati jelentősége 
yan, hiszen a kulturális színvo
nal emelése hozzásegíti a dol
gozó földműveseket az életszín
vonal emelkedéséhez- Az ilyen 
kulturotthonok beleavatkoznak a 

falvak gazdasági életébe és köz
vetve segítik, támogatják a ve
tési munkálatokat. így például 
Magyarbikal község kulturott- 
hona mezőgazdasági előadáso
kat és megbeszéléseket szerve
zett és ezeken hetenkén t kétszer a 
dolgozó földművesek megbeszé
lik á vetéssel kapcsolatban fel
merült gyakorlati kérdéseket, 
megvitatják a helyi lehetősége
ket. A magyarbikall kultúrott
hon versenyre hívta a megye 
összes kulturotthonait a dolgozó 
nép nagy ünnepére, Május 1 
tiszteletére. A verseny első 
pontja a vetési munkálatok tá
mogatása- Görbén már 2 vetési 
munkálatokat megelőzően is, jó 
felvilágosító munkát végzett a 
knlturotthon.. Részben ennek tu
lajdonítható*  hogy a dolgozó

Munkaversenv két szatmári üzemi 
dalárda között

A szatmári Unió és ,«Szeptem
ber 1"- üzem dalárdájai példamu
tató versenyt kezdeményezett. A 
Wieszler Egyed karnagy áltál 
vezetett két dalárda minden szó
lam'élére külön felelőst válasz
tott, az egyes szólamok között 
pedig május 1-ig tartó munka
verseny folyik. A versenypon- I

Faliújság verseny két' szatmári nagy
üzem ifjúmunkásai között

SZATMÁR — (Tudósítónk
tól.) A szatmári „Szeptember 
1“ zománcedéiry. éa gépgyár if
júmunkásai február 15-én fali
újság versenyre hívták ki az 
„Unió“-gyár ifjúmunkásaik A 
versejny folyamán a cikkek az if

földművesek örömmel, zeneszó
vá] vonultak ki a földekre a ve
tés kezdetekor. Dragon a kul
túrotthon versenyt szervezett a 
község 10 szektora között, Sár
máson naponta kiteszik az utca- 
ujságra a vetés eredményeit s 
ezzel is mozgósító munkát vé
geznek.

Ugyanakkor azonban még 
elég szép számmal vannak olyan 
kulturotthonok is, amelyeknek 
munkáját mindezideig nem kap
csolták a Eoronlevő mezőgazda
sági munkákhoz s a kultúrott
hon működése jórészt formá
lissá válik. így Kályán község
ben a kulturális élet áporodott 
levegőjének felfrissítésére levál
tották a kultúrotthon kollektí
váját. Eredményes munkát 
azonban még az uj kollektíva 
sem végzett E kultúrotthon 
munkájának egyik legalapve
tőbb gyengesége az, hogy a ro
mán és magyar tanítók egymás
tól elszigetelten dolgoznak. Ma
lomszegen a dolgozó földműve
sek a zabot s az árpát a vetés 
megkezdéséig még nem tisztítot
ták meg- Többen állították, 
hogy ennek szükségességéről 
senki nem beszélt nekik. Ez a 
tény többek között a kultúrott
hon gyengeségére is utal. Gyen
gén működnek és nem nyújta
nak elégséges támogatást a ve
tési munkálatokban a cégi, dom
bi*  ördögkereszturi s jónéhá.sy 
más knlturotthon sem. Ez pedig 
oda vezet, hogy az ilyen kultur
otthonok elszakadnak az élettől 
s ahelyett, hogy a dolgozó pa
rasztság harcának erős szellemi 
támaszai lentiének, egyszerű 
szórakozóhelyekké, vagy éppen
séggel tartalmatlan fogalmakká 
válnak, E hibákat tehát sürgő
sen orvosolni kell.

tokát a fegyelemtartás, a próbá
kon való pontos megjelenés, a 
szólamok taglétszáma, , tehat 
szervezési kérdések alkotják. A 
dalárdák vezetője grafikont ve
zet az elért pontokról. A dalár
dák jelenlegi létszáma egyen

ként meghaladja a 90-et.

júság neveléséiről a szocializmus 
építéséről és ennek keretein be
lül a munkahely időszerű prob
lémáiról szóltak. A versenyt 29 
ponttal a „Szeptember 1“ ifjú
munkásai nyerték.

Boldog utazás
(A CAPITOL ÉS MAXII! GORKIJ MOZGÓK ÚJDONSÁGA)

Tengerészeti szakiskola nö
vendékei ennek M uj, érdekes 
szovjet filmnek a főszereplői. 
Gyermekek, akiket forró haza
szeretetben, becsületre, férfias
ságra. igazmondásra nevelnek. 
Gyermekek, akikben kifejlesz
tik a legszebb emberi tulajdon
ságokat s lemyesik jellemük vad
hajtásait, gondos, szerető kéz
zel

A filmen megelevenedik az 
iskola élete: növendékeket és 
tanárokat ismerünk meg, ma- 
gasrangu tengerésjfiszteket és 
hajósokat, akik valamennyien a 
nagy szovjet haza hüs.'ges fiai, 
s apróbb gyengeségei!: mellett is 
igaz emberek: bolsevikok,.. Le
nin és Sztálin pártjának nevelt
jei. És ebben a szellemben ne
velik a, tengerésziskola felnövek
vő ifjaít, akiknek szép, szabad 
fiatalsága a Komszomol munká
jában teljesedik ki. A film min
den jelenetében érezzük azt a 
magasrendii erkölcsiséget, azt a 
bölcs derűt, azt az önfeláldozást 
és hazaszereteti mely a szovjet 
ember életét jellemzi. Látjuk, 
miképpen nevelik a hazát és a 
békét védelmező szovjet tengeré
szeket: fegyelemmel, szigorral, 
de ugyanakkor végtelen türe
lemmel és szeretettel is- Az is
kolában különböző természetű és 
jellemű gyermekek élnek: bátor, 
egészséges, nagyszerű fiuk, aki
ket a nevelő rávezet arra, hogy 
férfiasán helytálljanak az elkö
vetőt mutesztásokért. így fej
lődnek testben és létekben nágy- 
gyá, erőssé és szilárddá, olyan 
emberekké, akik a dicsőséges

Somkerék' ksalturotthoiía le
a tapasztalatcsere tanulságait

SOMKERÉK. — (Levelezőnktől.) 
Somkerék községet igen szép és 
tanulságos műsorral I látogatta 
meg a- bethleni kultúrotthon. A 
bethleniek két felvonásos színda
rabot adtak elő.. A dolgozó föld
művesek megtanulhatták belőle, 
hogy betegség esetén, ne fussanak 
javasasszonyokhoz, hanem fordul- ‘ 
janak bizalommal az orvoshoz. A 
bethleniek ezen kívül énekszámo
kat és szavalatokat adtak elő. Egy 
leány oroszul szavalt, igen sok 
tapsot kapott, bár a verset a dol
gozó földművesek nem értettek. 
De. megértették az, hogy a világ 
dolgozóinak nagy tanítójáról, Sztá
lin elvtársról szól. Sok tapsot kap
tak a román, magyar, de különö
sen az orosz táncok.

Somkerék dolgozói hálájukat fe
jezik ki á Román Munkáspártnak, 
hogy megteremtette a lehetőséget 
kulturális színvonaluk emelésére. 
Köszönetét mondanak a bethleni 
kultúrotthon tagjainak is, hogy

' szovjet flotta méltó tagjai lcsz- 
‘ nek.
7 A film gyermekszereplői olyan 

tehetségesek, olyan természete- 
. sen mozognak,-hogy a néző vé

gig egy szovjet tengerészeti is
kola életét látja eleven színek
kel, a maga valóságában. A fel
nőtt szereplők kiválósága, a ren
dezés elevensége s a gyönyörű 
természeti felvételek teszik fe
lejthetetlenné a Boldog utazást. 
Olyan film ez, melyet meg kell 
néznie iskolásainknak, ifjúsá
gunknak az IMSz-tagoknak 
Megismerhetik és megtanulhat
ják belőle: mit kivan a Komszo
mol tagjaitól, hogyan győzhetik 
le hibáikat, gyengeségeiket- Bele
pillanthatnak a szovjet ifjúság 
életébe, e boldog fiatalság min
dennapjába, örömeibe, problé
máiba iskolai életébe. Meglát
hatják: milyen eleven, cselekvő 
életet él a szovjet tengerészei 
szakiskola, ahol a növendékek ■ a 
legnehezebb elméleti tárgyak 
mellett gyakorlati munkában, 
sportban is részt vesznek, ha 
kell, szenet lapátolnak, vagy 

" evezősversenyen tűnnek Iri, ahol 
azonban nem annyira az egy
más túlszárnyalása a fontos, 
hanem a lehető legjobb teljesít
mény. Mert a cél: kiváló tenge
részek nevelése, akik majd ten- 

f gereken és óceánokon vezetik á 
Vörös Flotta hajóhadát.

Gyönyörű, lélekemelő film ez, 
tele mélységes emberi erzések-

. kel 'és "zépségekkel. Bemuitetó- 
’ ján rendkívüli sikert aratott ná

lunk is.

segítséget nyújtottak a műveltség 
emelésében.

Somkerék dolgozóinak le kell 
venniök a ■ tapasztalatcsere tanul
ságait. Sokkal több félvnágosjtő 
munkát :kell. végezniök. a jöxneg- 
szeryezéteknek is, a faluban még 
fellelhető sovinizmus és a nacio
nalizmus leküzdésében, a vetési' 
terv sikeres végrehajtásában.

Gyengén működik a kultúrott
hon is. Az olvasókörök úgyszólván 
egyáltalán nem működnek. Ugyan
ez a helyzet az esti tanfolyamok
kal is. A kulturotthonnak van 
rádiója, a dolgozó földművesek 
azonban már egy éve nem hall
hatták a hangját Somkerék dol
gozói kérik e bajok sürgős orvos
lását, hogy minél hathatósabban 
bekapcsolódhassanak a szocializ
mus építéséért s a béke megver 
dóséért folyó harcba.

Pazakas Istvánná 
levelező

az állami könyvkiadó 
UJ PÁLYÁZATA

A Román Népköztársaságba 
végbemenő kulturális forradr 
lom egyik nagyjeleutőség 
eredményeként a megjelen 
könyvek olvasó közönsége naj 
ról-napia nő. Az olvasókkal ví 
ló kapcsolat kiszélesítése í 
megorősitéso céljából az Allan 
Könyvkiadó pályázatot irt ki a 
alábbi cimmeL

„Mennyire segített Zahari 
Stancu „Mezítláb" című regé 
nye ahhoz, hogy jobba
megismerjem a dolgozó romá 
népet?"

Amint ismeretes, Zahari- 
Stancu regénye az uj romá 
irodalom egyik legjelentőseb 
alkotása, melynek magyar fői 
ditása nemrég jelent meg- a. 
Állami Könyvkiadónál. t, 
könyv tárgya a századelői rt 
mán dolgozó parasztság küzdeí 
mes, nehéz élete, harca az em 
beribb sorsért.

A pályázaton bárki résztvs ■ 
hét. A beküldött válaszók tei 
jedelme nem haladhatja meg . 
géppel vagy olvasható kéziráí 
sál irt két ivlapot. A válás 
alatt fel kell tüntetni a pályáz 
nevét, foglalkozását és ponté 
címét.

A pályázat dijai: I. díj 30f 
lej, II. dij 2090 lej. HL díj löt 
lej. A díjnyertes és a dicséreté 
nyert vál;iszokat a sajtóban i 
közzéteszik.

A pályázat határideje 1951. 
május 1. Az eredményt 1950 jc 
nius 1-én hirdetik ki.

A válaszokat az alábbi cimr 
kell beküldeni: Secția Maghiar 
a Editurii de Stat (Állan; 
Könyvkiadó magyar osztálya- 
București, Str. Luterana H/b. / 
borítékon feltüntetendő a „Pá
lyázat" megjelölés.

Levelezőinknek 
üzenjük

Bodrogi Tibor, egyetemi hal 
gáté, Kolozsvár: „Áz Ifjú Gá: 
da" próbáiról írt tudósítás! 
nem közöltük, mert nem jól fogt 
meg a kérdést. Riportjából e 
olvasók nem a leglényegesebb! 
kapják, vagyis nem azt, hogy i 
egyetemi hallgatók g az ifjv 
munkások együt*  tanulják a 
„Ifjú Gárdát". Erről Írjon es< 
ményszerüen, politikailag élt 
mezve az eseményt. írjon ezutá 
is az egyetem életéről.

Kisa .János, fckdteláki had 
rokkant: „Harc az életért" cim 
verse még nem üti meg a k 
vánt színvonalat s így nem ki 
zölhetjük. írjon ezután is.

Tömpe János, üzemi kulturfeh 
lős, „Sintorgan": Kérjük, hog 
a jövőben rendszeresen tudósii 
són az üzem kuituréletéről. Lt 
veiét leközöltük.

A Kommunista éa Munkáspár
tok Tájékoztató Irodájának hej' 
lapja, ,,A szovjet, szocialista, demo
krácia diadala” cimü vezércikké
ben foglalkozik a szovjet, nép 1950 
március 12-én elért nagy győzel' 
raével. A Szovjetunió Legfelső Ta
nácsának választásain ,ja szovjet 
nép az egész világ előtt újból ta
núbizonyságot tett mcglngathaiaf 
lan egységéről és arról, hogy szo-t 
rosan tömörül a Bolsevik Párt és 
a nagy Sztálin körül" A legfelső 
államhatalmi szerv választásai a 
Szovjetunióban hatalmas lelkese
déssel és a lakosság politikai akti
vitásának légkörében folytak le, 
az eredmény ivóig megmutatta 
a Kommunista Párt politikájának 
Igazi diadalát cs a Párt nagy ér
demelnek országos elismerését. A 
Szovjetunió sikereit örömmel fo
gadták a világ dolgozói, akik tu
datában vannak annak, hogy mi

nél erősebb cs szilárdabb a Szov
jetunió. annál szilárdabb és erő
sebb a béke, demokrácia és szocia
lizmus hatalmas frontja.

A lap közli a Szovjetunió I.eg- 
fcl.ó Tanácsa választásainak rész
letes eredményeit is.

Első oldali c kk foglalkozik a 
békcktildöttck fogadásával a Szov*  
jcftinlóban. a hékevédclmi mozgn- 
lonri megerősödésével a RNK-bnn, 

valamint a béke és szabadság har
cosainak országos kongresszusával 
Franciaországban.

Farncois Bilin ux, a Francia 
Kommunista Párt. Politikai Bizotif 
ságinak tagja „Franciaország 
jobboldali szocialistái: az amerikai 
imperializmus lakájai” cimü cik- 
kétípn rámutat arra, hogy a szer 
ciaüsta párt vezetői nem elégedi
tek meg a munkásnsz'ály egységé
nek megtöréséro irányuló kísérle
tekkel, hanem a burzsoázia lég" 
vissza tasz i több rendszabályait al
kalmazták a munkásosztály ellen. 
A dolgozó tömegek clégcdnllcp-é- 
gc a jobboldali szocialista vezetők 
és kapitalista uraik minden ra
vaszkodása ellenére is tovább nö
vekszik. Világosan tanúskodik er
ről az a tény, hogy a jobboldali 
szocialisták nemrég kénytelenek 
voltak kilépni a kormányból. A 
franciaországi dolgozó tömegek a 
Koinmunis'a Párt vezetésével é". 
irányításával ‘ömöritik soraikat, 
bog*-  keresztülhúzzák a nép ellen' 
«égéinek terveit 6s meghiúsítsák

Tartós hékéért~^e 
népi demokráciáén:

11 (71) SZÁM
a jobboldali szocialisták által tá
mogatott amerikai lakájok: De 
Gaulle és Bidault mesterkedéseit.

,,A magyar ötéves terv” cimü 
cikkében Vas Zoltán, a MDP Po
litikai Bizottságának tagja ismer
teti a hároméves terv sikeres tel
jesítését és az életbelépett etéves 
•civ előirányzatait Az ötéves terv 
során Magyarország ag.-ár-ip^ri 
országból, ipari-agrár országgá 
alakul át .amelynek gazdasá
gában az iparnak döntő súlya 
lesz, de emellett korszerű, fej
lett szocialista mezőgazdaság
gal rendelkezik." Az ötéves terv 
előírja az életszínvonal további ja
vítását, a falu és a város közötti 
különbség nicc*7üíniJctiéí!énck  cli?" 
készítését, lakásviszonyok ked
vezőbbé tételét, á szociális és 
!«'■•(uráiis s» miségieteknek lényed 
g- <*n  magasabb színvonalon vaió 
kielégítését.

Emi’. ÍAvllcn, a Norvég Kom
munista Párt elnöke ,.A Norvég 
Kommunista Patt megszl'árrll’ja 

sorait” cimü cikkében foglalkozik 

azokkal a feladatokkal, amelyeket 
a Norvég Kommunista Párt leír j 
ruár 20—22-én megtartott kon*  , 
gresszusán tűzött maga elé. A 
cikkíró hangsúlyozza, ihogy a 
Pártnak növelnie kell az ébersé' 
get ellenségeivel szemben, le kell 
lepleznie és kt; lclhetetJcnül ki 
kel', kergetnie a pártból Fur.ibotn 
hívei'', akik ezért maradnak a 
Pártban, hogy folytathassák rom
boló munkánkat. Kövei kezelésen 
végig kell vinnio a tisztogatást, 
amely megerősítette a Pártot. A 
Párt csak igy tudja erősiteni har
cát a békéért, demokráciáért és 
szocial izmusért.

..Az Olasz Kommunista Párt 
megerősödése cs a Tlto-kHkk ügy., 
nőkéinek csődje Olaszországban” 
című cikkében Petro Sccchla, az 
Olasz Kommunista Pár' főtitkár
helyettese megemlíti, hogy a tag
kön yv-cscrc végrehajtása a Párt 
növekvő befolyását és szervezett- 
segének mcgszilárduláté*  blzonyitd 
jn. Cikkében rámutat arra, hogy 
Trumanék, az olasz munkásosztály 

egységének szétforgácsolására, ah 
hoz az aljas eszközhöz folyamod 
tak« hogy a Ti to-klikk fasiszt. 
ügynökségét akarták beépiter 
Olaszországban. A dolgozó törne 
gek a Kommunista Párt vezetésé 
ve] és irányításával leleplezték - ’ 
fasiszta provokátorokat, mert min 
denki megértette, hogy a titoist 
provokátorok a háborús előkészü

* letek amerikai ügynökségét jelen 
tik.

A francia dolgozók sztrájkmoz 
galmáróL amely egyre nagyobi 
méreteket ölt, André Lunet, 
Francia Kommunista Párt Köz 
ponti Vezetőségének tagja Irt cik 
két. Slansky R„ a Cschszlová 
Ko’.jr.-. iiista Párt főtitkára „Egy 
séges mezőgazdasági szövetkezete.', 
Csehszlovákiában" cimü cikkébe- 
részletesen foglalkozik a falu szó 
cialista átalakításának harcával ; 
Csehszlovák Köztársaságban.

A Inp híreket közöl a Kínai Nép 
köztársaságból, a „Politikai jegy 
zetek” cimü rovatában pedig fog 
lalkozik az amerikai kémek lelep 
lczcsévcl Bulgáriában és a Délaf 
rikal Unió modem rabszolga tartói 
nak aljas eljárásával, amely meg 
tiltotta a „Tartós békéért népi de 
mokráciácrt.' cimü lap példányai 
nak az országban való terjes? 
lését.

(gy. — d. —
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Fasisztákat bérgyilkosokat, szabotőröket 
kémeket küldött Bulgáriába a Tito-banda

SZÓFIA, — (Agerpres) A 
3olgár Távirati Iroda jelentése 
izerint a szófiai ügyészség már- 
íius 20-án vádiratot adott ki ké
nek és diverzánsok. jugoszláv és 
bolgár állampolgárok, a jugo
szláv kémszolgálat ügynökei el
en. Ezeket abból a célból küld
ök Bulgáriába, hogy a szófiai 

jugoszláv' nagykövetség közvet
len irányításával kém-*és  diver- 
táns tevékenységet szervezze
nek a Bolgár Népköztársaság 
örvényes kormánya ellen.

Az utóbbi' időben ' igen sokat 
hallunk Belgium dolgozóinak til
takozó sztrájkjairól, amelyek' arra 
Irányulnak, hogy megakadályoz- 
,sák Lipót volt .király esetleges 
visszatérését az országba. A dol
gozó tömegek tiltakozó sztrájkjai
1 napokban már odavezettek, hogy
1 kormány beadta lemondását,
nert nem akarta vállalni azt, hogy 
összehívja a parlamentet ITT. Li-
)ót király visszatérésének ügyével
tapcsölatban.

Lipót király visszatérését az 
unerikai monopol-tőkések és a 

belgiumi reakciós körök támogat
ók, A „királykérdés“-nek, amely 
elenleg igen jelentős helyet fog
ak eb Belgium politikai életében, 
gén érdekes háttere van.

A belga kamara ez év február 
t-án 117 szavazattal 92 ellenében j 
Ifpgadta a népszavazásról szóló 
örvényt, amely kimondja azt. | 
íogy amennyiben a szavazók 55 
izázaléka a 'király visszatérése 
mellett dönt, a kamara és a sze- 
íátus megfontolja a kérdést, hogy 
zissza'érhet-e az országba a Svájc* 
>an tartózkodó III. Lipót és fej— 
•uházzák-o őt az alkotmányos 
unkciókkal. A népszavazás crcd- 
nényeként — mint ismeretes — a 
választók 57 százaléka szavazott a 
tirály visszatérése mcl'ctt. Lássuk 
nost, hogy miért és hogyan me
nit fel a király visszatérésének 
Jgye, milyen pnll'ikai szerepet 
átszőtt és Játszik ma Is?

A második világháború ki'őrésc 
»l,5tt III. ‘Lipót .•semlegesség''’ 
ío’ifikát fo’y'.-i ‘.-.tf. amely lénye
iében kani'u’áclól ie’enfetf a Hif- 
ler-fa.sit’mtissnt szemben. A vol't. 
«Irály a müncheni politika híve 
mit és nyíltan rokonszenvezett a 
lémet és nz olasz fnrizmtr-snl, rAt 
:ámo"a*te a belga fasiszták moz
galmát. Amikor 1910 mápus 10-én
9 Hitlcr-hordák megrohan'.’,!; Bel
giumot. Linót, mint a beim bed- 
’rő főparancsnoka — anélkül, 
hogy a rendelkezésre álló ellenál
lás! lehetőségeket kihasználta

A vádirat rámutat arra, hogy 
Hitler sztálingrádi veresége 
alán az imperialista hatalmak 
gyalázatos tervet készítettek a 
dalkán elfoglalására és katonai 
küldöttséget küldtek Jugoszlá
viában Mac Lean és Randolph 
Churchill vezetésével. A kül- 
löttség és a Tito—Rankovies 
slikk között amely trockís- 
.ákból és az imperialista kém
központokban toborzott provoká- 
.orokból állt — teljes megegye
zés jött létre abban a tekintet- 
len, hogy, a Tito—Rankovies 
klikk az előőrs szerepét játssza 
najd urainak gyarmatosító ter
vében. így alakult meg a Tito- 
ílikk trockista, összeesküvő- és 
el le i. f or rada l m á r . kém kö zpon t j a, 
imely Jugoszláviát kiszolgál- 
,atta az imperialistáknak-

Megdönthetetlénül bebizonyo
sodott, hogy 1944 szeptember 9- 
:ke után azonnal, Jugoszlávia 
vezető személyiségei, az UDB 
[a jugoszláviai úgynevezett ál
lam biztonsági igazgatóság rö
vidített elnevezése); valamint a 
szófiai jugoszláv nagykövetsé
gen működő diplomáciai képvi
selők- visszaélve a bolgár kor
mány. és a nép bizalmával és 
vendégszeretetével, kém-., diver-

M - ggldráíf!<érdésífi

záns- és terrorista tevékenység
be kezdtek Bulgáriában.

A Kosztov-perbcn az is bebi
zonyosodott, hogy 1944. szep
tember 9-ike után ezek azonnal 
kapcsoltaiba léptek bolgár tár
saikkal, a kosztovista árulókkal 
és az ő segi'ségükkel el akarták 
szakitani Bulgáriát a Szovjet
unió által vezetett demokimtikus 
bóketábortól és az imperialisták 
gyarmatává, az uj .háborúra 
uszitók csataterévé akarták vál
tozhatni a Szovjetunió ellen. ■

A bolgár nép és a kormány
szervek ébersége következtében 
a titoisták-kosztovisták és gaz
dáiknak ezek a gyalázatos ter
vei kudarcot vallottak. Ez utób
biak azonban nem torpantak 
meg e sikertelenségek láttán, 
hanem folytatták kém/tevékehy- 
següket a Bolgár Népköztársa
ság ellen. 1949. december elején 
reakciós, fasiszta elemeket és 
Jugoszláviába menekült bűnöző
ket küldtek Bulgáriába azzal a 
feladattal, hogy, gyűjtsenek 
kémén' esüléseket, szervezzenek 
szabotázs csoportokat és hajtsa
nak végre terrorista cselekmé
nyeket a Bolgár Népköztársaság 
törvényes kormánya ellen. '

A Jugoszláviában megalakult 
összeesküvő "tróckisfa és kém
központban. — amelynek tevé
kenysége á Bolgár Népköztársá- 
ság területi integritása, függet
lensége és ázuverénitása1 ellen 
irányult. — a következő szemé
lyek vettek részt: '

Branko Zvieratz jugoszláv ál
lampolgár, akit Rankovies sze
mélyes'parancsára nevezték ki az 
UDB-hez és bizalmas természetű 
feladatok elvégzésé céljából küld- 
ték a Be'"ár Népköztársaságba. 
Ezeket a feladatokat' Szvetoszláv 

! Szávicsnak, a szófiai Titó-nagy’

volna — katonáival gyorsan lete
tette a fegyvert. A belga'területen 
korábban felvonult angol és fran*  
cia haderő főparancsnokságát nem 
is értesítette kapitulációs térvsi- | 
ről. A fegyverletétel után önkén- I 
tes elhatározásából a Hitier-fa*  
siszták által megszállt országban 
maradt és már az első napokban 
kísérletet tett arra, hogy olyan 
kormányt alakítson, amely hajlan
dó az or'J:ágot elrabló hitlfiriS" S 
tákkal együttműködni. Ez a kísér" | 
lete kudarccal végződött, mire j 
Berchtesgadenbe utazott ahöl |
Hitler lábai elé borult, hogy meg- | 
szerezze magának a .gauleiteri ál- I 
lést. Soha sem fejezte ki együttér*  | 
zését a hitlerizmus kiirtására tö
rekvő népek küzdelmével, soha 
nem támogatta a belga nép ellen
állását, ellenkezőleg, nyíltan han
goztatta a belga nép ellenségei 
iránt érzett rokonszenvét és ba
rátságát..

Amikor az angol és az ameri
kai haderő . Nyugit-“Európában 

partraszállt. III. Lipót a felelős*  
ségrevonás elől elmenekült az or
szágból. Később azután azt igye
kezett elhitetni a közvéleménnyel, 
hogy a nácik őt ,,erőszakkal” vit
tek cl Ausztriába, ahol 1945-ben 
amerikai csnnntok ..szabadították 
fel." Már 1945 tavaszán a katoli
kusok pártja, a liberális és a Jobb*  
oldali szociáldemokrata pártok 
egyes tagjai tárgyalásokat kezd
tek Lipót hazatérése ügyéhen, 
azonban a baloldali szervek tilta
koztak és erős mozgalmat indltot- 
•nV nz áruló hazahozatala ellen.

Belgium demokratikus szerveze
tei a Kommunista Bárt vezetésé
vel ráirányították a belga nép fi- 
gyc’mót nrra a veszedelemre, 
amely a fasiszta király hatalomra" 
jutásával fenyegeti. A demokrntl- 
kus szervezetek felhívást Intéz
tek a néphez, hogy egységesén 
szálljon szembe n reakció (Izeiméi
vel én akadályozza meg annak az 
embernek hatalomrajutásáb- aki' a 
legnehezebb órákban elárulta n 
dolgozókat.

követség utlevélszoLgálatának ve
zetője közölte vele és ugyancsak 
neki számolt be a megszerzett ér
tesülésekről. Zvieratz minden al
kalommal 10.000 lévát kapott Szá- 
vicstól, aki megbízta őt, a „Kme- 
ta" néven ismert emigráns meg
gyilkolásával. A vádirat szerint 
Zvieratz 1949 augusztus 15-én azt 
a megbízást kapta Szávicstól, hogy 
gyűjtsön felvilágosításokat a bol
gár hadseregről, annak felszerelé
séről, a repülőterekről, benzin- és 
bombaraktárakról, hogy amint el-

■ érkezik az ideje, fel lehessen azo
kat robbantani-

•Azt is mondta Șzâvicș: ismer
kedjék össze olyan személyekkel, 
akik nagyüzemekben dolgoznak. 
Szervezzen 3—5 tagú csoportokat, 
hogy ezeknek a csoportoknak a 
követség robbanóanyagokat adjon, 
amelyekkel majd a megbízható 
csoportok a gyárakat és üzemeket 
lerombolhatják Ilyen lerombolás- ț 
ra kijelölt üzem volt a Dimitrov- , 
üzem is.

Szávics megbízta Zvier.ctznt, 
hogy 1949 szeptember 8-án dobjon 
bombát a Dimitrov-jnauzoléumra, 
ahol az ünnepélyen jelen lesznek 
a' bolgár kormány tagjain kivül 
más országok képviselői is, köz
tük valószínűleg Vorosilov mar
sall is.

A Vádlottak teljes beismerő val
lomást tettek bűnös csplekede tök
ről. A bünperben ' nagyszámú ta
nút idéztek meg.

TEL-AVIV. — (Agerpres.) íz. 
’ ráeí állam kormányának szóvivője 

bejelentette, hogy március 20-án 
Prágában aláírták Izrael'Állató és 
a Csehszlovák Köztársaság hözött 
megköteti kereskedélrrp 
niényt. Az egyezmény érteleiében 

' Izrael állam 3' millió jizraéU . líra ér
tékű árut importál és í millió iz
raeli líra értékű árut exportál 
Csehszlováklába.

w •
BERLIN. — (Agerpres.) Ludwig 

Weitmannd dr., a müncheni rend
őrség vezetője, bejeleîitețte,' hogy 
élünchenben különleges tanfolya
mokat nyitottak, amelyeknek hall
gatóit utcai harcokra és tömegtün
tetések elleni megtorló akciókra 
képezik ki.

Áz amerikai övezetből oktató
kat hívtak, hogy megtanítsák a 
rendőröket a korszerű tűzfegyverek 
kezelésére, valamint a könnyfa
kasztó és büzbombák használatára. 
A legjobb ..tanulókat” különleges 
osztagokba ’ sorozzák be, amelyek
nek az lesz a hivató í ik, h > ‘y tói - 
télén közbelépjenek a munkás , a 
béke- és a demokratikus jellegű 
tüntetések ellen. A müncheni 
rendőr-tanfolyam megtartását a 
bajórországi rendőrhatóságok jó
váhagyták és Németország ameri
kai övezetének ipari központjai
ban rövidesen hasonló tanfolya
mokat létesítenek.

.u. 
*<»•

IlAGA. ■— (Agerpres.) A holland 
pénz leértékelése folytán egész 
Hollandiában emelkednek a köz
szükségleti cikkek árai. Az „Inter
naționale Wirtschaft" cimü osz
trák lap beszámol arról, hogy Hol
landiában a vaj ára legújabban 15 
százalékkal. a szén ára 20 száza
lékkal. a koksz ára pedig 8 száza- 
léklcal emelkedett.

MOSZKVA. — (Agerpres.) Már
cius 21-én Iván Zubrllin és Iván 
Scrpier, a Szovjet Szakszervezetek 
Központi Tanácsának tagjainak 
vezetésével szovjet szakszervezeti 
küldöttség repülőgépen Tlránáb.n 
utazott.

PÁRIZS. — (Agerpres.) A por
tugál kormány, követve a francia 
és nz olasz kormányok példáját, 
megszüntette az amerikai ,,termé
szetjárók" részére a beutazáshoz 
szükséges engedélyt (vízumot).

LELKES C'CrErSEGEK I 
ALBÁNIÁBAN A VILÁGIÉ- 
JUSÁGI HÉT KERETÉBEN

TIRANA. — (Agerpres.) Az Al
bán Népköztársaság városaiban 
és falvaiban ünnepségeket tarta
nak a Világifjusági Hét alkal
mából. Tiranában nagygyűlést 
tartottak az ifjúság békeharcá
nak jegyében, amely nagygyűlé
sen Ramis Alia, az Albán Nép
köztársaság Ifjúmunkás Szö
vetségének főtitkára tartott be
szédet. , . • ’

ÁPRILIS 1-ÉN ÁTADJÁK A 
FORGALOMNAK A BUDA

PESTI PETÖFI-HIDAT
BUDAPEST. — Hétfőn dél

ben vontatóhajó fordult a Döb- 
rentei-téri parthoz, hogy elszál
lítsa a Petőfi-hid 80 tonnás parti 
részét is A Lánc-hid megnyitása, 
lehetővé tette a XI- kerület dol
gozói kívánságának teljesítését, 
hogy a Petőfi-hidat átvigyék a 
Boráros-térhez. A tervek szerint 
a Petőfi-hidat április 1-én adják 
át a forgalomnak.
NAGYSZABÁSÚ CSATORNÁ

ZÁSI ÉS VÁROSRENDÉSZETI 
MUNKÁLATOK FOLYNAK 

BULGÁRIÁBAN
SZÓFIA. — (Agerpres.) A 

Bolgár Népköztársaság kormá
nya tavaly több közérdekű mun
kával jelentékenyen emelte a 
n'ép életszínvonalát. A munká
latok során 18 falut csatornáz
tak, további 200 faluban meg
kezdték a csatornázási munkála
tokat és 13 faluban már elké
szültek ezekkel a munkálatokkal.

Ezenkívül a mult év folya
mán a Szovjetunió tapasztalatai 
felhasználásával 205 . városren
dezési tervet dolgozták ki.

MÁJUSRA TERMEL A LUPÉN YI BÁNYÁSZOK EGYIK 
CSOPORTJA

A Zsilvölgyi bányászok a béke 
védelme jegyében folyó szocia
lista versenyek keretében egyre 
nagyszerűbb eredményeket ér
nek el. Az összes csoportok kö
zött a lupényi szénbányában

SZAZSZÁZALÉKKAL NÖVELTE A MUNKA TERMELÉKENY’. 
SÉGÉT EGY FŐVÁROSI SZÖVETKEZET

A bukaresti „Soarele4' fehér- 
nemükészitő szövetkezet férfi
ing-készítő osztályán nemrégen 
egy személy készítette a férfi
inget teljes egészében. Ezzél a 
módszerrel egy-egy varrónő nem 
tudott 8 munkaóra alatt több, 
mint 4—5 inget készíteni. Újab
ban bevezették a futószalag
rendszert, amelynek az a lénye

AZ ARADI ..SOVROMCOXSTR UCTIE" NYERTE A MUNKA 
VÖRÖS ZÁSZLAJÁT

A „Sovromconstructie" építé
szeti vállalatok 1949-ben szocia
lista munkaversenyt kezdtek, 
amelyet az aradi . 2. számú vál
lalat nyert meg. Es, a vállalat, 
amelynek munkásai és techni
kusai építik többek között Ara
don a „Victoria" szerszámgép
gyárat, — az olső ilyen fajta 
gyárat a Román Népköztársa
ságban, — az 1919. évi terveid- i 
irányzatot 17.8 «zúzalékkal ha 
bdta meg és közel 41 millió lej'- '

IGAZFALVÁN FELSZÁMOIJA K
A Román Munkáspárt követ- ; 

kezotes harcának ere.dményckóp- 
ncn n szörcnymegvei Igazfnlva 
községben rövidesen nem lc ;z 
Írástudatlan. Az utolsó kilenc 
Írástudatlan dolgozó földmiivctó. 
hetenként háromszor lakú-án

MEZŐGAZDASÁGI GÉP- ÉS SZFRSZAMKIALLITÁS NYÍLT 
BUIIUSÎBAN

A tavaszt mczAgazdará'’! mun
ka előkészületeinek rendjén n 
Ncnmtinicgvci Fogynál fi <;í Sző. 
vetkezetek Szövnt«ége Enhu'íbnn 
a mezőgazdasági gépekből és

Ugyancsak 'a lakosság élet-* 1 * * * * * * * 9', 
színvonalának emelése érdedé
ben 150 péküzemet létesítettek és 
hat kombinált és egy villamoske
mencét építettek- A várósok 
rendben tartására 106 helységben 
köztisztasági szolgálatot szer
veztek, kultur- és pihenőparkó- 
kat létesítettek és azokat szépen 
gondozzák. ; .

NAGY SIKERREL .JEGYZIK A 
KÍNAI „NÉPGYŐZELMI- 

KÖLCSÖNT"
PEKING. - (Agerpres.) Si

keresen folyik a Kinai Népköz
társaság központi kormánya ál
tal kibocsátott „Népgyőzelmi- 
kölcsön" jegyzése. A -felhívás 
első napján Sanghajban több 
mint 400.000, Tiencsinben 12.GÓ0- 
nél több kötvényt jegyeztek. Pe- 
kingben január 21-én másfélmil
lió kötvényt helyeztek ki és igy 
50 százalékkal túlszárnyalták- a 
pénzügyminisztérium tervét A 
kötvények jegyzése előrelátható
lag március végén befejeződik

ÁPRILIS 29-ÉN NYÍLIK MEG 
A POZNAN! NEMZETKÖZI 

VASÁR
POZNAN. — (Agerpres.) Áp

rilis 29 és május 14 között tart
ják meg a 23. nemzetközi vásárt. 
A vásáron bemutatják a határ
idő előtt sikeresen befejezett há
roméves terv s a most kezdődött 
hat éves terv első hónapjaiban 
elért eredményeket. A sok ezernyi 
kiállított tárgy között számos 
olyan lengyel gyártmányú tech
nikai cikk van. amelyből az 
utóbbi időben exportáltak is,. A 
Szovjetunió és több ország bő 
választékú exportcikket állít ki 
a poznani nemzetközi, vásárom. - 

dolgozó Lupas Justiin exportja 
halad az élen, amely már má
jusra termel. Közvetlenül mö
götte következik Letean Petru 
csoportja, amely április utolsó 
napjaira termel.

ge, hogy mindem munkás más
más ingrészt dolgoz fel. Egy
szerre 13 munkás dolgozik fegy 
ing elkészítésén. Ez a 13 mun
kás most 8 óra alatt 120-t-130 
inget készít el mig azelőtt’ azo
nos jszíámu munkás ugyananyi 
idő alatt legfeljebb csak 65 in
get készitett eL 

takarított meg. Ezt az ered
ményt úgy sikerült elémiök, 
hogy a vállalat kőművesei és 
ácsai szovjet munkamódszereket 
alkalmaztak. A vállalatot a 
Munka Vörös Zászlajával tün
tették ki, amelyet az építésügyi 
minisztérium képviselői ás szá
mos vendég jelenlétében -lelkes 
ünnepség keretében nyújtottak 
át a vállalat munkásainak és 
technikusainak.

AZ ÍRÁSTUDATLANSÁGOT 
kereste fel a község tantestüle
tének egyik tagja és gondos ok 
tatásban részesítcfto őket Az 
eredmény nem is mnmdt el ftn 
igy a községben végleg mcgTzil- 
nik a nr.égvcntMjcs múltnak ez 
n káros hagyatéka.

„„„rnmmnkhól kiállítást rende- 
rett. A kiállítást a környék és 
a magva dolgozó földmilvMcí 
nagyfámban tekintették meg.
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A Világifjusági Hét tiszteletére;
PéSdaadó eredményeket érnek el dolgozó ifjaink

A dolgozó ifjak városon és 
falvakon egyaránt lelkes mun
kával köszöntik a Világifjuság 
Hetét. A ploesti , .Május 1“ üzem 
IMSz-brigád jain ak ve recnx’f el hí
vására egymás után válaszoltak 
az ország IMSz-brigádjai és a 
nagy ifjúsági béketüntetéssel 
való szolidaritás jegyében szár
nyalják túl normájukat, újításo
kat vezetnek be és újabb ifjú
sági munkabrigádok alakulnak.

«■
Délelőtt 10 ára. A „Menajul 

H" üzem lakatososz.ályon len
dületesen folyik a munka. Ifjak 
munkája nyomán egyre szapo- j 
rodnak a kész alkatrészek, kala- | 
pácsok, satuk. Valahol a terem } 
alsó felében felzug egy gépkala
pács hangja. Az ifjak munka
üteme egyre gyorsul. Butyka 
István, aki éppen a ráverö ka
lapáccsal dolgozik, egy pillán a b 
ra megáll. Majd a társai mellé 
lép. Négy ifjú dolgozik egymás 
mellett. Soós Albert, Szebeni 
János, Kürti József és Butyka.

— A Világifjusági Hét tisz
teletére versenyben állunk az 
összes kolozsvári IMSz-brigá- 
dokkdl, — mondja Butyka. — 
Az eddigi vállalásunkat kevés
nek tartom. Tegyünk még vala
mit.

A többiek is beleegyezően bo- 
longatnak. Napok óta figyelte 
Butyka a grafikont. Kiszámítot
ta hogy normájuk elavult. Most 
lelkesen elhatározták, hogy*  ké
rik normájuk felemelését. Vál
lalták. És a k's csoport szétosz
lott, hogy bejelentsék és telje
sítsék vállalásukat.

A többi kolozsvári üzemek is 
lelkes munkaversenyben állanak 
egymással és az üzemek keretén 
belül a brigádok egymásai ver- 
wnyeznek A ploesti „Május 1“ 
én r. kolozsvári „Menajul H“ 
versenykezdeményezésére öröm
mel válaszoltak

A „HERBÁK JÁNOS“- 
MÜVEK IMSZ BRIGÁD
JAI..

A Világifjusági Hej tisztele
tére az IMSz-szervezet megala
kított!?. a XIÍ. ifjúsági brigádot 
is. Teljesítették az első évnegyed 
tervét is. Jelenleg valamennyi 
brigád jóval a norma felett ter
mel. A legjobb eredményt a X. 
brigád érte el. A tervet átlag, 
bán 83 százalékban teljesítette 
túl. A brigádból Hadnagy Gyula 
126 százalékkal termel a norma 
felett., Egyes ifjak az elavult 
normájuk felemelését kérték. 
Ká°a Sándor, Kiss Lajos, Ko- 
csárdi János és Burger Margit 
Ifi százalékkal Szabó Erzsébet 
20, míg Pálfi Róza, Mura Magda 
és Csont Ilona 30 százalékos 
normaemelést kért

A BREINER BÉLA 
ÜZEMBEN

Helmer Ilona egyszerre négy gé
pen dolgozik az ifjúság harci 
hetének tiszteletére. Normáját 
113 százalékban teljesíti. Az 
üzem I. brigádja iiersenyre hívta 
az Ady-gyár összes ifjúsági bri
gádjait a minőség megjavítása 
érdekében.

A TRIUMF ÜZEM 
ifjai már március 7. óta ápri
lisra termelnek. Nagy Ibolyka 
215 százalékra teljesíti normá

ik! IHLETET NYITOTT 

ZILAHON AZ „APROZAR'

ZILAII. — (Levelezőnktől.) A 
zilahi „Aprozar**  az ottani dol
gozók kérésére uj üzlethelyisé
get nyitott. Az ,.Aprozar**  dol
gozói ezzel is hozzájárulnak a 
munkások minél jobb ellátásá
nak megszervezéséhez. Az üzle
teket rendszeresen ellátják friss 
gyümölccsel és zöldséggel. Az 
állnmi gazdaságokkal már meg' 
kötötték a szerződéseket a ter
mények felvásárlására-

Az ..Aprozar**  tervszerű mun
kája és a szállító eszközök jobb 
kihasználása biztosítja a dolgo
zók rálátásának jobb megszer
vezését,

Conea Gergely. 

ját, mig Józsa László 160 szá
zalék norma-teljesitéssei járul 
hozzá a békeharchoz. .4 brigá
dok közül a III. brigád átlag
ban 70 százalékkal dolgozik a 
normán felül.

A SZATMÁRI „SZEPTEM
BER r*  ÜZEM

ifjai nem maradnak le az or
szág többi ifjúinak szocialista 
munkaversenyétől. Az öntődében 
dolgozó Tóth István és brigádja
140.7 százalékkal, a montázs
osztályból Curtea loan 129.2 
százalékban, Heil György és

A békevédelmi harci bizottság 
megválasztása után a dolgozók 90 szá
zaléka kapcsolódott bele a versenybe 

a tordai „Electroceramia"-gyárban
TÖRD A. — (Tudósítónktól.) Egyre fokozottabb mértékben 

növeli az elektromos szigetelők gyártását a tordai vEleetrocera- 
mia"-gyár E pillanatban a gyár egész termelésének 75 százalékát 
teszi ki az elektromos szigetelők gyártása.

A békevédelmí harci bizottság megválasztása alkalmával az 
üzem dolgozói vállalták a termelés mennyiségi és minőségi eme
lését, valamint a munka versenyek kiszélesítését. Az eredmény 
már mutatkozik: a dolgozók mintegy 90 százaléka áll munkaver
senyben. Százharmincnégyen egyéni, 192-en — 18 csoport — cso
port és-28-an — négy brigád — brigád-versenyben állanak.

A versenyek nyomán érthetően fokozódik a termelés. A feb
ruári előirányzatot 4.56 százalékkal szárnyalták túl. Március 8-át 
normadöntésekkel üunepelték. Pap Juliánná 75, Pop Ileana 42. 

Stâncii Maria 42, Bartha Etelka RO és Sipos Anna 100 százalékos 
normatulszárnyalást valósított meg. Az ifjúmunkás brigádok kö
zül a III brigád 111, a II. brigád pedig 46 százalékkal haladta túl 
a normát.

A minőség ellenőrzésére bizottságot alakítottak, amely a ver
senybizottsággal karöltve rendszeresen számbaveszi az eredmé

nyeket és hiányosságokat. Az ellenőrző bizottság munkája nyo
mán február folyamán 6 88 százalékkal esőkként a selejt. Egyéb
ként a termelési értekezleten is kiértékelik az eredményeket és 
hiányosságokat és ezzel biztosítják a munka megjavítását.

A termelés ütemének gyorsításáért legutóbb Gieovan León 
újítást vezetett be a szigetelők fúrásában. Mostanig n szigetelő

ket egyenként fúrták át, az uj eljárással viszont Gieovan León 
egyszerre több szigetelő átfúrását váltja valóra.

Az IPEIL szilágymegyei telepeinek 
dolgozói versenyre hívták a bikszádi, 

nagybányai és szatmári IPEIL-ek 
munkásait

ZSIBÓ. — (Tudósitónktól.) 
Szilágy megyében a zsibó’, éger
háti, alsószopori és szilágynagy- 
falusi járásokban az IPEIL er
dőkitermelő üzemeinél dolgozó 
munkások munkaversenyre hív
ták ki a bikszádi, nagybányai : 
és szatmári IPEIL-ek fakiter- • 
meló központjaihoz tartozó 
munkásokat. ’

A verseny feltételei a követ
kezők :

1. Az első negyedéri terv tel
jesítése és túlszárnyalása 2 szó

Hit tehetek « békéért?
Háborúi E szó halla

tára minden becsületes, 
jóérzésül ember összc- 
borzong és felvetődik 
benne, mint egy film
szalagon a kocka, a há
ború minden borzalma, 
amelyet valaha is át
élt, látott, hallott. Arra 
a szenvedésre, amelyet 
a háború zúdított az 
emberiség százmillióira, 
nincs kifejezés.

Ki akar tehát hábo
rút?
Azok, akiknek a há

ború meggazdagodást, 
végnélküli pénzforrást 
jelent. Az angol-ameri
kai imperialistáknak 
egyáltalán nem számit, 
hogy gázkamrákban, 
szöges dróttal körülzárt 
lágerekben, fogoly
vagy intemálótáborban 
milliók pusztultok ék 

csoportja 106.8 százalékban tel
jesítették túl a normájukat. Az 

„INTEXAR**  SZÖVŐGYÁR
BAN

Marina Maria ifjúmunkás há
rom! gépen dolgozik és 13.27 
százalékban, mig Gábor Vilma 
15.66 százalékkal teljesíti túl a 
normáját.

AZ „UNIÖ* ‘-GYÁR 
ifjai közül Takóci László 200, 
Vagányt Károly 170 és Kerekes 
László 150 százalékos eredménye 
szintén a Világifjusági Hét tisz. 
teleiére történt.

Zalákkal, mind a kitermelésnél, 
mind a szállításnál. 2. Az állo
másokra beérkező faanyagok 
azonnali elszállítása a megfelelő 
helyre. 3. A napi famennyiség 
pontos leszállítása. 4. Az ön
költségi ár 2 százalékkal való 
csökkentése. 5. A könyvelés pon
tos vezetése.

A verseny ellenorzéséro és az 
eredmények kiértékelésére a zi
lahi központ munkásai verseny
bizottságot alakítottak.

De számit nekünk, a 
békét és napfényes lö
vőt építőknek! Mi bé
két akarunk, emberi 
életet. Azt akarjuk, 
hogy ne legyen szomorú 
hadiözvegy és hadiárva 
és ne váljék nyomo
rékká egyetlen ember 
sem élete teljében. 
Ezért küzd a legyőzhe
tetlen Szovjetunió ve
zetéséiül Népköztársa
ságunk minden egyes 

dolgozója. S hogy a bé
két megvédjük, minden 
erőnkre szükség van.

Mit teszek és mit te
hetek a békéért? — 

merült fel bennem, a 
kérdés, hiszen nekem is 
kötelességem hozzájá
rulni a béke megvédé
séhez.

Jobban fogok dolgoz
ni, mint eddig és min

den tevékenységemet át 
fogja hatni az a tudat, 
hogy egy egész parányi 

hozzá járatás ez is a bé
ke ügyéhez. A mi had
vezéreink az építő és al

kotó munka hősei, akik 
mindennap egy lépéssel 
előbbre segítenek.

Van. már nehézipa
runk! És nagy szó ez, 
mert Népköztársasá 
gunk állami tervének 
teljesítését, sőt túlszár
nyalását sikerült elér
nünk. És ezt egyre fej
lődő nehéziparunknak 
is köszönhetjük. Hisz 
szűk, sőt tudjuk, hogy 
1050-es állami tervünk 
még sokkal több sikert 
fog hozni. Azt akarjuk, 
hogy földjeinket ne 
tankok szántsák, hanem 
kollektív gazdaságaink 
ekéi nyontdn hasadja

tâyegraî Áriám csoportja a hoátiriő 
kiküszöbölésével a molíbao ismeret» 

len eredményt valósított meg
KOLOZSVÁR. -5 Meleg, pá

rás levegő tölti meg a munka
termet. A talpgyár egyik leg
fontosabb osztálya: a talpkiké' 
szitö osztály. Erős zajjal moz
dul meg a hatalmas, kétezeröt- 
száz-háromezer kilós fémhenger. 
Néhány mozdulattal egyenes 
táblává simítja a nedves, egyen
lőtlen, fodr&sszélü talpdarabot. 
Pár másodperc s uj bőrdarab 
kerül a henger alá. Az előbbi, 
vastag faradra erősítve már ott 
függ a 'többi talptábla között.

■— Egyegy darab nyolc-tiz, 
sőt még tizennégy kiló is van. 
Attól függ, hogy bivaly, ökör-, 
vagy borjubőr, — mondja Nyeg
rai Adám.

Az egyes számú táblagép-ta- 
szitónál dolgozik. Derékig mez
telen testéről patakzik a vérér 
lék. Izmos kezével megragadja a 
vezetőkart és simításra irányít
ja a gépet.

— Nagy figyelmet igényel ez 
a munka, mert a henger súlyos 
nyomásával könnyen szétprésel
heti a talpdarabot. Már többször 
megjártam, hogy szétment a 
bőrdarab a henger alatt. Ha pe
dig nem nehezedik eléggé rá, 
akkor nem préseli ki belőle 'a 
nedvességei és nem simítja ki 
elég finomra. Munkaközben 
mondja ezeket Nyegrai Adóm, 
anélkül, hogy egy másodpercre 
is félbeszakítaná munkáját. Ver
senyben állnak a .csoportok s 
nem akar lemaradni a többi 
mellett.

Nyegrai Adám februárban 121 
százalékkal haladta túl havi elő
irányzatát. A munkaidő észsze
rű kihasználásával, a termeiéi 
kenység fokozásával, holtidő 
teljes kiküszöbölésével. Reggel 7 
óra előtt néhány perccel meg
olajozza, rendbehozza gépét. 
Amikor az üzem szirénája meg
szólal:, gépe már . készen áll. 
Munkaközben minden percet ki
használ. Még a megengedett' sza
badidő alatt is dolgozik. — 
Majd ráérek cigarettázni. ütközz 
ben hazafelé is — szokta mon-

Kijelölték a kötöttforgalmu élelmi
szereket árusító üzleteket

A kenyeret a fenti kereskedése-KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
ideiglenes bizottság 'kereskedelmi 
ügyosztálya kijelölte azokat az ál
lami üzleteket és szövetkezeteket, 
amelyek élelmiszeri egyekre kötött 
forgalmú élelmiszereket és kenyeret 
adhatnak ki. Adagolt élelmiszert 
az •,Alimentara” állami üzlet fiók
jai, a fogyasztási szövetkezetek 
fiókjai árusítanak. Az élelmiszer
jegyekkel rendelkező dolgozók a 
fent jelzett állami kereskedések és 
szövetkezetek valamelyikénél kö
telesek jelentkezni, hogy az igény
léshez szükséges összeírást meg le
hessen kezdeni.

nak uj barázdák és az 
uj termés a dolgozók 
asztalára kerüljön.

Bőségesebb termés, 
több és jobb ipari ter
mék előállítása, mun
kánk minden gyümölcse 
a dolgozók életszínvo
nalát emeli. Annak tu
datában, hogy a béke 
emberi életet biztosit 
számunkra, hogy min
den apró és nagy siker 
a béketábor megszilár
dítását és győzelmét 
biztosítja, elszántan fo
gunk küzdeni az impe
rialisták és uszályhor- 
dozMc ellen, akik al< 
jas eszközökkel akar
ják ismét, előidézni a 
mérhetetlen borzalmak 
szakadatlan sorát.

Kusztas Margit

dani. így minden percet a tér-
melesre fordíthat. Nyegrai 
Adómnak a munkaidő észszerű 
beosztásával sikerült teljes 
mértékben kiküszöbölni a holt- 
időt. Ebben nagy segítségét 
nyújtanak neki munkatársai: 
Udvari István ős Tóbiás Mi 
hály. Beosztják a munkát s így 
a gép csak addig áll, mig az asz
talt átcserélik a gép alatt: Két 
asztallal dolgoznak. Mig g gép 
simit, a másik asztalra Udvari 
István elkészíti az uj munka
darabot. Tóbiás Mihály pedig a 
száritórudakhoz szállítja a 
kész bőrdarabot. Szalagrendsze- 
rüen felosztották egymás között 
a munkát s ezzel, teljes mérték
ben kiküszöbölték az egyes 
munkadarabok elkészítésé közöt
ti holtidőt. Időközben felcserélik 
a munkabeosztást, mert a gép 
irányítása nagy figyelmet Igé
nyel s a gépkezelő hamar kifá
rad. így a munka is változato
sabb, ha nem mindig ugyanazt 
végzik.

A csoportból mindhárman 15 
—20 éve dolgoznak a szakmá
ban. De ilyen hatalmas . ered
ményt, 221 százalékot:, életük
ben először ériek él.

— Napről-napra egyre több 
bőr érkezik feldolgozásra, mi pe
dig mindinkább csökkentjük a 
munkaórák 'számát. Az elmúlt 

” hónapban mindössze négy; túl
órát igényeltünk. Pedig' több 
munka volt, mint valaha. De 
megbirkóztunk vele. Naponta 
35Ó-1/00 darab bőrt tömüettünk 
és simítottunk, az előirányzott 
170—210 darabbal szemben. Eb
ben a hónapban még ezt- a szá
mot is jóval túlhaladjuk. Sze
retnénk elsők lenni a verseny
ben, ■ habár nem könnyű dolog 
ez. Nincs itt egyetlen ■ dolgozó 
sem. aki ne harcolna ezért. 8 
mindennek alánja:- -a tiíünka 
észszerű beosztása, á munkaidő 
célszerű és gazdaságos kihasz
nálása. Ezzel is tervünk sikeré- 

‘ ért harcolunk.

ken és szövetkezeteken kívül az 
alábbi magánüzletekben is ki le
het váltani: Görwnyi Jenő Mó
cok-utja 4, Szabó Róza Tache Io- 
nescu-utca 101, Pávai Károly Pa
ta-utca 196, Rúzsnak Gyula Pár*  
tizán-ut 28, Balázsi Sándor Lehel
utca 1, Egyed Ilona Cipariu-utca
5. Keresztes Miklós Bánffyutca 1. 
Szégli Etelka December 30-utca 25, 
Magyarosi György Traian-utca 48, 
Biró Péter I. C. Frimu~utca 26, 
Gállá Antal Horea-iut 6, P|kéji 
Árpád Bolyai-utca 2, Maier Du
mitru Györgyfalvi-ut 12,Mezei Mi
hály Barítiu'utca 34, Gergely Jó
zsef Hösök*tere  1. Mészáros Erzsé
bet Marasestfjutca 29, Schuller 
Amália Iskola-utcá 5. Balás Ml- 
hai Viteazul'tér 35, Bán Mihai 
Anton Pan-utca 22, Dranjfc Fe
renc Brune-utca 30, Mesesan Lász. 
ló Cipariu-utca 15. Szabó Miklós 
Avram Iancu-utca 12, Szöllösi Má
ria Dcportáltak-utja 57, András 
Mária Horca-ut 66, „Astra" Bode
ga December 30-utca 24„ Török 
István Páris-utca 40, Kárpáti Ro
zália Lazar-utca 34, Vinczc Már
ton Bábolna-utca 38, Körösi Jó
zsef Pata-utca 64. Horváth Mária 
Mócok.utja 35, Bálint Radu Tor- 
dai-ut 77. Bcnde Árpád Minoriták- 
u. 1. Kálmán László Téglás-utca 
100, Bc.rtelon Imréné Traian-ut 64. 
Kallay Anna Gépész-utca 124. 
Turco Pavcl üorca-ut 36. Bldiga 
Margaréta Munkácsi-utca 36, 
Spopu Victoria Vasvárl-ulca 41. 
Nyilas Ferenc Rákőczl-ut 27.
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A „Vörös Traktor'1 kollektív gazdaság tagjai 
befejezték a vetést - biztosan haladnak 

előre a jobb jövő utján

Létán nem bagynaü többé 
feketeugart

KENDILÓNA. — (Kiküldött I 
munkatársunktól.) A ..Vörös ] 
Traktor,, kollektív gazdaság ka- I 
púján ökörfogatok sorakoznak | 
be. A szekereken eke, taliga, 
borona. Ma valamivel későbben 
érkeztek haza, mint máskor, 
mert befejeztek a tavaszi szal
másgabonák vetését. A fogatok 
az udvar közepén állanak meg. 
A kollektív gazdaság tagjai le
ugrálnak a szekerekről, kihúz
zák a járompálcákat és az álla
tokat beterelik az istállóba. Ott 
már előkészítették a takar
mányt. A mezőn munkálkodó 
dolgozóknak nem kell órák 
hosszáig etetniük aș (állatokat- 
Ezt a munkát az állatgondozók 
végzik.

A GAZDASÁG ÉPÜLETÉ
BEN SZÉPEN

berendezett iroda fogadja a 
megérkezőket- A könyvelőnek 
kellene bent lennie, de az is ki
ment a határba. Ma mindenki a 
mezőn tartózkodott.

— Én gondoltam is. hogy 
még nem érkeztek haza — 
mondja Pap László, a gazdaság 
egyik tagja. ■— Késő estefelé 
láttam őket a határban. Addig 
menjünk be a klubba, nézzük 
meg a legfrissebb lapokat, váj
jon, hogy állnak a mezőgazda
sági munkálatok megyénkben.

A kollektív gazdaság vezető
sége ma egész nap a mezőn volt. 
Ez nem véletlen. Amikor nincs 

elfoglaltságuk — hivatalos ügy
gyei —- ott szoktak lenni a dol
gozók között- Sebestyén György 
elnöknek nincs beosztása a me
zei munkában, de mindig a ve
tőgép körül szorgoskodik Se
gédkezik a vetésnél. .Figyeli, el
lenőrzi a munkálatokat. Ha 
esetleg nem értenek valamit; a 
dolgozók, megmagyarázza.

Amíg a dolgozók átlapozzák 
az újságokat, a kollektív gazda- 
ság vezetősége is megérkezik. 

~. Fáradtak, .porosak miudanyian. 
Bejárták az egész határt. Szám - 
bavették a munkálatokat, meg
nézték, hogy mennyit teljesítet
ték a tervből, mi van még hátra. 

— Mi-

J

NEM AZ IRODÁBÓL IRÁ
NYÍTJUK A MUNKÁT.

hanem a helyszínről —■ mondja 
a gazdaság elnöke. — így az iro
dában is pontosabb munkát tu
dunk végezni- Közben előszedik 
a munkatervet, majd igy foly
tatja: — Az idő kedvezett. Ez 
nagy segítség volt, de a mun
kálatok eredményét annak tu
lajdonítom, hogy a dolgozók kö
zös célnak tekintették a tavaszi 
munka sikerét. Gazdaságunkban 
mindenki tudja, hogy sajátma
gának dolgozik. így nem a nap

ÉBER A MEZŐBÁLDI FÖLD
MUNKÁS SZAKSZERVEZET

MEZŐ B ÁLD. — (Levelezőnk
től.) Az újjászervezett föld
munkás szakszervezet komoly 
munkát végez a dolgozók jobb
létének biztosításáért. Az ősz fo- 
lyamán a tüzifaellátúsnál ébe
ren vigyázott, hogy minden sze
gény- és középparaszt tüzelő
anyaghoz jusson. A tűzifa szét
osztása osztály harcos alapon tör
tént A kulákok és szekértőiéik 
rémhirterjosztésokkel és aljas 
mesterkedésekkel akarták aka
dályozni a szakszervezet mun
káját. Bernét .János kulák 3 
kiló kukoricáért és egy félkiló 
tnhónsajtórt elcsalta Tuli Ale
xandru szegényparaszt 1000 lej 
értékű fnréezél.

A földmunkás szakszervezet 
megakadályozta ;i vásárt és 
Barnát Jánossal vissz^szá Hit
tattá az elcsalt fát Rad Domini- 
ca özvegyasszonv udvarára.

A földmunkás szakszervezet 
tagjai éberen vigyáznak a kulák 
clomok mesterkedéseire, nkik 
szándékosan akadályozzák a ha
ladást a dolgozók jobblótónek 
biztosítását.

Molnár Miklós, 
a földmunkás szakszer- 

vozet elnöke. 

lementét várják, hanem azon 
igyekeznek, bogy mielőbb befe
jezzük a vetéseket. Ez sikerült 
is. A tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok első szakaszát be
fejeztük. A mai naptól kezdve 
előkészítjük a földeket, a kapás
növényeknek.

Ezért sokat keltett küzde- 
nünk. A tel folyamán megja
vítottuk az összes mezőgazda

sági szerszámokat Egy kovács 
és két kerekes állandóan dol
gozott. Közben a kollektív gaz
daság többi tagjai is segítettek.

Az elnök az ablakon keresztül 
az udvarra mutat és igy foly
tatja:

— Látják! A kovácsmühely-, 
ben már letelt a munkaidő- de 
még most is dolgoznak, hogy be
fejezzék azt a hengert. Idáig 
nem volt hengerünk, most az is 
lesz. így gyarapítjuk a közös 
vagyont.

CSAK IGY LEHET MEG
SZABADULNI A NYOMO
RÚSÁGTÓL.

Közösségi munkával, nagybir
tokon, többet és jobbat tudunk 
termelni-

— Most még nehéz a mun
kánk- mert kevés az 
tünk- Három lovat vettünk- 
ez

igásálla- 
de 

sem . elég. A hiányosságot

A béEcevérteiini Harci bizottságokról jelentik s
A falvak dolgozóinak életében I 

is nagy esemény volt a békevé
delmi harci bizottságok megvá
lasztása. Levelezőink beszámoló
jából kitűnik, hogy a RMP se
gítségével a községek dolgozói 
cselekvő és szervezett irészdsei 
akarnak lenni a béketábor har
cának. Munkavállalásokkal har
colnak a béke megvédéséért, min
dennapi munkájuk jobb, ponto
sabb és lelkiismeretesebb elvég
zésével erősitik te világ dolgo
zóinak harcát.

A szamosmegyei 

község dolgozói a 
harci bizottságokba

B tartási járás vezet’ Torrta^megfébw a vetési mimkábaw
TORI)A. — (Tudósítónktól.) Torda megye 

dolgozó földművesei nagy lendülettel végzik a 
tavaszi mezőgazdasági munkálatokat. A több 
kenyérért, a dolgozók életszínvonalának növe
léséért» a béke megszilárdításáért folyó munká
ban az állami gazdaságok és a kollektív gaz
daságok járnak élők Ezekben a gazdaságokban 
a szovjet mezőgazdálkodás élenjáró munkamód
szereit honosítják meg a dolgozók — igy érik 
el kitűnő eredményeiket.

A tavaszi munkálatok minél jobb és időben 
történő teljesítésére a megye dolgozó földműve
sei versenyben állanak egymással.

A munkálatokban a tudási járás dolgozó 
földművesei járnak elől, majd a gyéresí járás 
következik. A ludasiak 19.43, a gyéresiek 35.16, 
a tordamegyei járás dolgozó földművesei 22.94, 
a szentmihályi járás dolgozó földművesei 20.28 
százalékban teljesítették a vetési munkatervet 
az elmúlt hét végéig.

A Román Munkáspárt vezetésével a megyei 
ideiglenes bizottság és a tömegszervezetek az 
eddiginél még fokozottabb felvilágositó munkát 
végeznek a dolgozó földművesek között, hogy 
a tavaszi munkálatokat ne csak teljesítsék, ha
nem túl is szárnyalják Torda megye dolgozó 
földművesei.

Bőség és boldog élet
A Csuvas Autonom Szovjet 

Köztársaság „Vorosilov" kolho
zának évrőLévre gyarapodik 
gazdasága. Ezzel együtt emel
kedik tagjainak anyagi jóléte. 
Az elmúlt évben, a legszerényebb 
számítások szerint is, a kolhoz 
jövedelme meghaladta a. más' 
félmillió rubelt.

Vaszilij Zajcov, a Szocialista 
Munka Hőse, a kolhoz elnöke, 
jogos büszkeséggel beszél arról, 
miként érték el a nagy sikere’ 
két:

— Jó gazda módiára kezeljük 
közel 2>/50 hóid földünket 1700 
holdon már bevetettük a füves 
vetésforgót és körülbelül 150 
holdon a zöldség. és taharniéuy 
vetésforgói. Bármilyen időjárás 
mellett magas terméshozamot 
érünk el, mind a gabonafélék
ben, mind más mezőgazdasági 
növényekben. Mult évben Ifi 
mázsás átlagtermést ériünk cl 
holdanként a gabtmancmilckbcn. 
Állattenyésztőink is nagy ered
nie,nyekkel büszkélkedhetnek" a 
fejhozam megkétszereződött. Az 
állat gazdaságból a múlt évben 

úgy pótoljuk, hogy szerződést 
kötöttünk a bonchidai traktor
állomással. A legjobb földjein
ket gépekkel műveljük meg.

A kollektív gazdaság 
PARTSZERVEZETE 

komoly munkát végzett a tava
szi munkálatok sikeréért. A tél 
folyamán esti tanfolyamon és 
olvasókörökben emelték átdolgo
zok politikai tudását. Kemény 
harcot kellett vívni, hogy fel
számolják a mult rendszer . át- 
kos maradványait, a soviniz
must, nacionalizmust. A dolgo
zók osztályellensége — a kendi- 
lónai kulákok — igyekeztek elé
gedetlenséget szítani a kollektív 
gazdaság tagjai között. Próbál
ták egymásra uszítani a román 
és magyar dolgozó földművese
ket. Arra gondoltak, hogy így 
megakadályozzák a közösségi 
munkát, hátráltatják a gazdaság 
fejlődését. Tervük' csődöt mon
dott. A Román Munkáspárt irá
nyításával a kollektív gazdaság
ban teljesen felszámolódott a 
gyűlölködés. Ma, a gazdaság 
tagjai egy emberként végeznek 
minden munkát, mert érzik, 
hogy a Párt biztosan vezeti őket 
és minden dolgozót a jobblét, a 
boldog jövő felé.

VIDA JÓZSEF

legharcosabb elemeit választot
ták. A 25 tagú bizottság elhatá
rozta, hogy harcolni fog a min
denfajta sovinizmus és naciona
lizmus ellen. Szakács István le
velezőnk beszámolójában beszá
mol arról a lelkesedésről, amely~ 
lyel a dolgozók ígéretet tettek, 
hogy le fogják leplezni a köz
ségben meghúzódó háborús uszi
tók ügynökeit Ezt a munkát 
már is megkezdették.

SZAMOSUJVÂR 
dolgozói Bunea László munkás- 

' sál az élén, 16 tagú békebizott
ságot választottak. A bizottság |BETHLEN

békevédelmi megválasztásának napja harci 
a község I napja volt a város dolgozóinak. I

1/00 ezer rubelt vettünk be. Ez
évben bővítjük gyümölcsösünket 
és a mezövédö erdő sávokat; A 
vízmosásos szakadékokban mes
terséges vizgyüjtőket építünk.

— A mezőgazdasági szövetke
zetek szervezeti szabályainak 
megfelelően, állandó termelő 
brigádjaink vannak. — folytatja 
Zajom?. — Minden brigád egy 
földdarabol kap a vetésforgó 
tartamára, amelyen tíz éven át 
gazdálkodik. Minden brigádtag 
az elért eredmények alapján ré
szesedik. a. jövedelemből. i bri
gádon beim munkacsoport
rendszert iczcltiink be. Minden 
csoport .’»)—15 emberből áll A 
b’igád csoportok szerint felr.szf. 
ia parcelláját és mnnk'ilcrvét, 
ezért aztán a közös földnek még 
legkisebb darabja, is hosszú idő. 
re gondos gazdát kap. Ez a 
módszer nagyon bevált.

— A jólét végleg beköltözött 
a kolhozok tagjainak otthonába 
— mondja 'óajr.ov, miközben a 
falu szép házaira mutat. — 
Minden család bőségesen rr'szc. 
sedik abban, amire .scüLségc

A hegyeken, a 
vas gerincén éa(

közeli Öregha- 
oldalain még 

fehér hótakarót csillogtat a 
napfény, még hűvös szél húz ke
resztül a falun, de Magyarléta 
dolgozó földművesei már kint 
vannak a határban. Forgatják a 
földet, szórják a magot. A járai 
havasok tövében gubbaszkodó 
község feléledt, a Tavaszi vetési 
kampány munkaláza a völgy 
legrejtettebb zugába is behatol.

Az irodán, az ideiglenes bi
zottság tágjai körülülik az asz
talt. Nagy munkát végeznek: a 
járai telekkönyvi hivatod kikül
döttével felmérték a határt, s 
most felfektetik a könyveket A 
telekkönyvezés, a határ felmé
rése régi kérdése már Létanak, 
de a tőkés-földesúri rendszert 
nem érdekelte az, hogy a havas- 
alji községben rend van-e vagy, 
sem. Most sor kerülhetett a kér
dés megoldására. A létaiak 
örömmel fogadták a földmérést 
— néhány kivételiek A kulákok 
azok, akik nem vették szívesen, 
mert többé nem szabotálhatnak, 
nem titkolhatják el vetésterüle
tük egy részét. László G. Már
ton s veje, Leopold Károly azok, 
akiknek megnyujtotta az orrát 
a telekkönyvezés.

A tavaszi vetési kampányt te
hát a valóságon alapuló tervek 
nyomán kezdték meg ebben az 
esztendőben Létán. S még egy 
igen jelentős körülmény köze

i

Az ifjúság ünnepi ülések kere
tében, majd fáklyás menettel 
tüntetett a világbékéért a Szov
jet Hadsereg és a Szovjetunió, 
valamint vezetője, a nagy Sztá
lin mellett.

TORDAMEGYE 
békevédelmi harci bizottsága is 
a napókban .alakult meg. A bi
zottság választásakor Abrudan 

. Nicolae a RMP tordamegyei bi
zottsága nevében ismertette a 
bizottság feladatát. Beszámolt, 
hogy á megye, területén eddig 
215 békevédelmi harci bizottság 
alakult, amelyben 3237 Tag vál
lalt munkát a béke ügyének 
megvédéséért és győzelméért.

— Uj házat épi. 
öltözködünk. Az

vem. Vannak juhaik, baromfijuk, 
disznót nevelnek és sokan fog
lalkoznak méhészettel is. Itt wwi 
például izmin négytagú család
ja. A pénzbeli juttatáson felül 
3 tonna gabonát, ugyanennyi, 
zöldséget és burgonyát kapott 
az elmúlt évben.

—• Bizony jól élek — szól 
közbe izmin.
tettem, jól 
egész család tanul. Sok köny
vet vásárolok. Most vettem uj 
rádiót. Ezt a jó. boldog életet a 
kolhozban ismertem meg

Nemcsak Izmin. hanem vala
mennyi kolhoztag bőségben él. 
S nem csak a „Vorosilrr " .kol
hozban. hanem a köztársaság 
valamennyi kolhozában.

Nem cgu kolhozai t 
lepülósnrk tü 
elölt, szép ker 
rendezett útra 
vidáman, leik 
Valamennyien 
maguk gazdái 
Párt, élén

villa-tc-
SZC.inl'dn 
házaival.

> mimre!; 
dolgoznak. 
', hegy a 

a Bolsevik 
"*1  Sztálinnal, biztosan 

vezeti őket a kommunizmus fch*.
f

földmüve-
mezögaz-

______ _ _ sok felvi
lágosító munka előzte meg és

■

pette. A létai dolgozó 
sek rátértek a helyes 
dálkodás útjára. Ezt

sok ellenvetés hangzott el. Vala
mennyinek az volt a magva, 
hogy „jó volt apámnak, jó volt 
nagyapámnak, dédapáim éa ük- 
apáim is igy csinálták — jó ak*  
kor nekem is:‘. De a világ szün
telenül fejlődik. A régit, az el
avultat. a rosszat elnyomja az 
uj, a születő a jó. Így Létán is 
győztek a felvilágosult emberek. 
Győzelmük: Léta község hatá
rában nem hagynak többé fe
keteugart. — felszámolják a ré
gi, helytelen mezőgazdálkodási 
módszert. így, ezévben már töb
bet termelnek a létai dolgozó 
földművesek s gyarapszik jöve
delmük.

Alig több, mint félezer lakója 
van Létának. Szorgalmas, dol
gozó emberek. Nehéz talajviszo
nyokkal zord, havasalji időjá
rással kell megküzdeniök., A 
sziklás talaj kemény munkára 
tanította a község dolgozóit. 
Kernénjr munkával végezték el 
az őszi vetést — maradéktala
nul. S nem töltötték tétlenül a 
téli hónapokat sem. 
megjavították. c.
szerszámaikat, ' _
megtisztították a vetőmagot. Áz 
igavonókat lelkiiámeretesen ke
zelték, hogy azok jó erőben fog
janak hozzá a tavaszi munká
hoz. Hiányosság, hogy az állato
kat nem tudták kielégítően meg
vasalni. A tordamegyei fogyasz
tási szövetkezetek szövetsége 
nem gondoskodott elegendő pat
kószegről. Léta messze esik a 

' központtól — .Tordától, messze 
a főúttól, s így — igen helyte
lenül —- csak elvétve keresik 
fel a falut azok a . megyei szer
vek tanácsokkal, utbaigazitások- 

_ kai, amelyek sok segítséget 
nyújthatnának Léta dolgozói
nak. Ennek következtében, á fel
világositó munka hiányában tör
tént meg az, hogy Létán egyet
len ember sem olvasta el a Ro
mán Munkáspárt Központi Ve
zetősége és a miniszter tanára 
határozatát, a tavaszi mezőgaz
dasági munkákra'vónatkozóan. 
Még néhány nappal ezelőtt nem 
is tudták Létán azt. hogy a ha
tározat megjelent. Nem tudták 
.azt, hogy a Párt újra útmuta
tást, tanácsot adott a dolgozó 
földműveseknek, hogy a bővebb 
terméshozam, a több kenyér, a 
magasabb életszínvonal elérése 
érdekében miként kell cseleked
niük, munkálkodnak a szántó
földeken.

S bizony nem ■ elég az, hogy 
Létán már hozzáfogtak a tava
szi vetéshez; Az sem elég, hogy 
a létaiak versenyre hívták a 
környező községeket. Nem elég 
azért, mert ott, a havas tövé
ben nagyon eldugottan, elha
gyottan élnek Léta, dolgozó föld 
művesei. Nem haladnak sziiksé 
ges mértékben. Ebben, a hala
dás ütemének fokozásában, se
gítséget kell kapniok. A megyei 
ideiglenes bizottságnak a ku1- 
turotthonok 
nek 
több 
tára.

. Gondosan 
előkészítettek 

s kiválogattál^,

megyei vezétőségé- 
é.i a tőmegszervezeteknek 

gondot kell forditaniok Lé-

sz. gv.

KETESDEN EREDMÉNYESEN 
MOZGÓSÍTOTT A MNSz
K ETESD. — (Levelezőnktől.) 

Kötesd kolozsmegyei községben
M'igvír Népi Szövetség in"c 

zőbizottsága örömmel fogadta a 
ma,gyarfrátái dolgozó földműve
sek munkaverseny-folhivását. 
Azonnal hozzákezxltok a szervező 
munkához, hogy minél több dol
gozó földmíivost vonfaru’-k be 3 
versr'nyokh'\ Házról-ház.ra járva 
folvi’ágnritó munkát végeztek n 
MN^z tagok között. Mogmagyn 
rázták- íz idoj'-b.-n végzett mun
ka előnyeit., szükséges Üget. így 
sikerült elérni, hogy községünk 
dolgozói március 7 én hozzá
kezdtek a vitézi munkálatokhoz, 
melyet rövidesen be in fejeztek. 
Az asszonyok mob-gágyak.it ké
szítettek, hogy a Iccrtér.zetlxm 
szükséges palántákat nr kelljen 
piacról vásárolniok.

MáthA Jánoi

g%25c3%25a1gyak.it


6 1350. március 25.
1^0 «VWnMMMMMMOB

VILÁGOSSÁG

SPORT
( A TSB ÉS AZ OSZT KIKÜLDŐ TTJÉNEK JELENLÉTÉBEN:

Megtartották első ülésüket 
a sportkoliektivák vezetőségei

a körébe tartozó munkatársakKOLOZSVÁR. — A kolozs- 
megyei Szaktanács nagytermé
ben tartotta meg első ülését a 
Kolozsváron megalakult sport
közösségek vezetősége. Ezen az 
ülésen az Országos Szakszerve
zeti Tanács részéről Uta Ghe
orghe, az Országos Testnevelési 
éa Sportbizottság részéről Hart- 
mann Ferenc, a TSB városi 
szervezete részéről Hajós Ist
ván, a ȚSB megyei szervezete 
részéről Cristgan Tiberiu, az 
IMSz részéről Bere Ioan jelent 
meg az ülésen, melyen a Kolozs
váron megalakult 13 sportkol- 

■ lektiva teljes vezetősége is je
len volt

A megjelenteket Both Sándor, 
a Megyei Szaktanács sportfele
lőse üdvözölte, majd Ursache 
Ion, a Lokomotív elnöke, To- 
czauer András, a Vörös Lobogó 
„Dermata». sprotfelelőse, Páka 
György a Metalul (Vasas) 
sportkollektiva részéről, Kri- 
^án N. a Vörös Lobogó „Tex
tila» részéről én Pócsai az Uni
rea sportkollektíva részéről tar
totta meg beszámolóját.

Az ülésen felszólaltak még 
Kis') Zoltán a Haladás sportkol- 
lektivá. réyéről. továbbá Beke 
Lajos, Kiss Gyula, Ursache, 
Adnchitrț Barsan^ Márton és 
Cristean Tiberiu.
. . A SPORTNAK IGEN FON- 

. TOS SZEREPE VAN
A helyi sportemberek felszó

lalásai u“án Uta Gheorghe én 
Haxtmann Ferenc tartották meg 
beszámolóikat.

— Népköztársaságunkban a 
- sportnak igen; fontos szereoe 
van — mondotta Uta Gheorghe. 
— A sportkollekfiva vezetőségé
nek legnagyobb értékű tőkéjéé!

Közlemények
IDŐJÁRÁS. A kolozsvári tarto

mányi meteorológiai intézet je
lenti: Európa nagyrészén leszálló 
légmozgással csendes, enyhe idő
járás jutott uralomra, kisebb esők 
már inkább csak Skóciában és á

APRÓHIRDETÉS E K
ADÁS-VÉTEL

BUTORHUZAT rózsás, 8 méter 
Indathren eladó. Cím, a kiadóban.

MÁRKÁS FESTMÉNYEK ol
csón eladók. Dózsa Györgyutca 
4, I. emelet, ajtó 16. Megtekint
hetők 12—6'ig. 1000

HALÓ- ÉS EBÉDLÖBUTOR jó-■ 
karban sürgősen eladó. Hellmann, \ 
Traian-utca 10. 1010

KÉTKEREKŰ TALIGA jó álla
potban eladó. Derü-utca 11. Ke
rekdomb. 971

KÉT SZEKRÉNY, asztatok. ■ vit
rin. ládák, eladók; Molotov-utca 
20, I. emelet, ajtó 14. Délután 2 és 
3 között. 1005

RÁDIÓ „BLAUPUNKTj, 4+2, 
eladó. Kari Marx-utca 6. 1012

ELADÓ, fehér gyr. ,-ek sport
kocsi. tejesen jó állapotban Tha’,1 
mann («cit Székev Hadosztály)- 
utca <4. emelet 1016

ÍRÓASZTAL eladó. Molotov- 
utca 34, ajtó 8. Érdeklődni dél
után 1 és 2 között. 1020

„OVEN“-RÁDIÓ eladó. Méhes
utca 54. Délután 1—4-ig. 1021

TAVASZI KABÁT, férfinek, uj, 
szürke, eladó. Egyetem-utca 11, 
emelet ajtó 10 1022

jó Állapotban lévő gyer
mekkocsi és egy pár 41-C3 férfi ba"h 
kancs eladó. Brancoveanu (volt\ i 
Zsolt vezér)-utca 23. 1033

TELJES FÜRDŐSZOBA BE
RENDEZÉS jó állapotban eladó. 
Cim a kiadóban. 1034

VÍZHATLAN szélkabátot ve
szek. Kossuth Lajos-utca 42. ud
varban hátul, ügyvédi iroda, dél
után 4—7-ig. 1035

VESZEK 2 darab 2x2.50 méretű 
jókarban lévő csipkefüggönyt Mi. 
kó-utca 48. 1040

ELADÓ szép, teljes hálószoba
bútor, kétszemélyes rökámic. egy 
ebédlőasztal székekkel. Monostor 
43. Tkv (Sl)

(IRTON 3ta.es rádió, kitűnő m- 
lopotban eladó. Galamb-utca 29.

alkotják. Enélkül az aktíva nél
kül semilyen munkát sem lehet 
folytatni. A veza'őség bonyolult 

. és felelosségtelja; feladatát csak 
akkor tudja teljesíteni, ha kez
deményezési szellemtől áthatott 
sportszerető elvtársak csoportját 
szervezi meg. Egy bizonyos, 
hogy több sportkollektivánál 
hiányosságok is mutatkoztak a 
megalakulás óta, mert nem a 
szervezési munkával, hanem az 
anyagi dolgokkal törődték. ■ A jó 
szervezési munka eredménye
képpen a sportkollektívák anya
gi kérdései maguktól oldódnak 
meg. Egyes sportkollektívák, 
amelyek már három hete meg
alakultak, sportköreiket ., még 
nem szervezték meg. holott ép
pen ezeknek a sportköröknek 
vezetősége keH elvégezze'’a tu
lajdonképpeni szervezési mun
kát és a tagok beiratkozását.

Uta, Gherghe beszéde további 
során a Vörös Lobogó „Dérma-, 
ta» sportkollektívát említette 
példaképül és hangsúlyozta, 
hogy a szervezés terén komoly 
eredményit csak akkor érhetünk 
el. ha mindannyian együttmű
ködve dolgozunk. Minden üzem
ben a pártszervezet minden, se
gítséget megad á sportkollektí
váknak, de az IMSz és az üzemi 
szakszervezet mindenül t’ hozzá 
kell járuljon a sportkörök meg- 
sz»rvezénéhez. csakis igy
érhetünk el eredményeket." ■ Be
számolóin során az OSzT kikül
döttje kiértékel te a legfontosabb 
tennivalókat, amelyek ..között 
első helyen a sportkörök alapos 
megszervezésé1 11- jelölte meg. A 
spnrtkollektivákrmk egymást 
kell támogatatok; a nagyobb 
sportkollektívák, pedig a kisebb

1. SUTEU Vasile, Someseni, Str.
Mihai Viteazul Nr. 1, Carnet de 
membru, eliberat de CFR Cluj, 
Nr. 58.483—5370. Tkv (Sl)

2. 1ONESCU Dumitru Cluj, Str. 
Caragiate Nr. 10. Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 5350— 
1948, eliberat de Politia Cluj.

3. DANIEL Francisc Cluj, Str.
Pata Nr. 107, permis de bicicleta 
Nr. 595—1947, eliberat de Politia 
Cluj. 898

4. GÁBOR Mária Cluj, Strada 
Nicolse Roman Nr. i0. Buletinul 
de înscriere Ia Bir. Pop. Nr. 39801 
—1945, eliberat de Politia Cluj.
. 5. ROSTÁS Clara Cluj, Strada 
Nicolae Roman Nr. 10, Buletinul 
de înscriere la Bir. Pop. Nr. 4433 
—1946, eliberat de Politia Cluj.

6. JUHÁSZ Margareta Cărei,
Str. Stalin, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop., eliberat de Politia 
Cărei. Tkv (J)

7. CZEIGER Ludovic Pir, jud. 
Salaj, Livretul Militar, eliberat 
de Cîrcul de Recrutare Zalau.

8. SZILÁGYI Josif Cluj, Strada
Dacia Nr. 4. Livretul mili'.ar, eli
berat de Cercul Teritorial Cluj, in | 
anul 1946. 886 |

9. GEIGER Tereza Cărei. Strada 
Kogalniceanu Nr. 25, Buletinul de j 
Înscriere la Bir. Pop. Nr. 4269— , 
1946, eliberat de Politia Cărei. ■

10. NAGY Carol Cluj. Str. Tan- !
csics Mihály Nr. 42, Buletinul dc j 
înscriere la Bir. Pop. Nr. 8218—946, : 
eliberat do Politia Cluj si Livretul l 
Militar, eliberat de Cercul Terito
rial Cluj. 970

11. STOICA Vilma Cluj, Strada
Porumbeilor Nr. 17. Buletinul dc 
înscriere la Bir. Pop. fara număr 
din anul 1946. eliberat de Politia 
Cluj. 985

12. ASZTALOS Alexandru Cluj’ 
Str. Turzii Nr. 67. carte dc mem
bru Nr. 640, eliberai de Sindicatul 
Muncitorilor Lemnari Cluj. 932

13. MÁGNER Árpád, domiciliat
in Cluj, Str. Bnrbusse Nr. 99. Bu
letinul dc înscriere la Bir. Pop. 
Nr. 4428—1JH6. eliberat dc Politia 
Cluj. Tkv (Sl)

14. GÁL Alexandru Baciu Nr.
252. copie despre certificatul dc 
calfa dc tâmplar Nr. 3568. elibera' 
de Camera de Comerț si. Industrie 
Ciul. lnnQ

15. TONT Alcxandni Vale-, Itti 
Mihai. Buletinul dc înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 343—T din 1948. ell. 
berat dc Politia Valea lui Mihai.

norvég-partokon fordulnak elő. —- 
Várható időjárás: Gyenge nyugati
északnyugati légáramlás, .. reggel 
többfelé felhős, a nap folyamán 
kevéssé felhős égbolt, helyenként 
reggeli köd. A hőmérséklet kissé 
emelkedik, éjszaka még gyenge 
fagy.

KÖRISFA teleplánel hálószoba, 
jókarban eladó? Bethlen-utca 8, 
asztalosnál. 895

RÁDIÓ jókarban éladó. Felleg- 
vári-üt 4'2. ajtó 1. Tkv (Sl)

MOTORKERSKPAR-GUMf 350x 
19. fürdőszobai gázmelegitö eladó. 
Avram Iancu-utca 3, házfelügyelő-

SINGER férfi varrógép eladó. 
Crisan-utca 7. 1077

VESZEK TÜKRÖT — keret néL 
kül is '— 110x45 cm-től. feljebb. 
Traian-utca 28. . .986

SAVANYU KÁPOSZTA KILÓ
JA 10 LEJÉRT, nagyobb tételek
ben eladó. Érdeklődni özv. Gálfify- 
nénál, Brassai-utca 15, földszint.

ELADÓ MODERN, diófurnéros 
kombinált szekrény. Nicolae Ro 
man-utca l. 1050

GYAPJUSZÖNYEGET ÉS BÚ
TORSZÖVETET keresek megvé
telre. ‘ Utóbbit esetleg' cserétek. 
Crisan-utca 4, I. emelet Telefon:
19—31. 1062

JÓKARBAN lévő szövet trencs- 
kó eladó. Szabadság-tér 14. ajtó 
5. 1069
ingatlan-lakAs:

PARCELLA Szaniosfalva köze
lében olcsón eladó. Értekezni Dob
rogeana Ghcrea'utca 25. 984

ELCSERÉLNEM egy szóba, 
konyhás lakásomat egy nagyabb 
szobával, belvároshoz közel. Cim a 
Ida dóban. 1006

EGY NAGY szobámat elcserél
ném szoba, konyhával, állomás 
környékén. Turzii—Tordai-ut 33. 
CSALÁDI HÁZ Dermata mel
lett eladó. Cim: Földész-utca 36.

MAROSVÁSÁRHELYI G szobás, 
gázfűtéses, komfortos lakájomat 
elcserélném kolozsvárival. Címe
ket a kiadóba , X. a kásáséra» jel
igére. 1018

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, kony
hás. Postákért-utca 20 alatti la
kásomat Dermata közelében ha
sonlóval. Tamás. 1068 

sportkoHektivákat kell támogas- 
sák.

A falvakban most létesülő 
sportkörök komoly támogatásá
ra hívta fel Uta Gheorghe a 
sportközösségek minden tagját, 
majd bejelentette, hogy április 
közepén 45 napos sportvezetői 
kádertanfolyam kezdődik Pre- 
deálon.

SPORTOLÓINK MINDEN 
TÁMOGATÁST MEG
KAPNAK

Hartmaiiu Ferenc, a Testne
velési cs Sportbizottság buka
resti kiküldöttje a TSB üdvöz
letét tolmácsolta. Beszédében ki
emelte, hogy a Román Munkás
párt és az OSzT minden támo
gatást megad dolgozóinknak á 

sportoláshoz. Mindent el kell kö
vetnünk, hogy az üzemek pro- 
pagandáfelelősei jól dolgozza; 
nak. —- mondotta. — A sport 
terjesztését célzó, jól megszerve
zett és alaposán átgondolt' Pro
paganda nemcsak a kollektíva 
számbeli ■? növekedésére és a 
szakosztályokban és csoportok
ban kifejtett sportoktatási mun
ka tökéletesedésére vezet, hanem 
maga' után . vonja a sportolók 
kezdeményezési szellemének ki
fejlődését is. Minden sportkol- 
lektivának. szoros kapcsolatot 
kell . fenntartania ’ a Megyei 
Szaktanács. a TSB városi és me
gyei szervezetei vezetőségéivel, 
továbbá a sportsajtóval. Mind 
annyiunknak össze kell' fogni, 
hogy a sportpályákról eltün
tessük és kiirtsuk azokat az ele
mekét, akik az egészséges sport
szellem kialakulását akarják 
megakadályozni — mondotta 
Harfmann Ferenc.

Both Sándor, a Megyei Szak
tanács sportfolelőse a következő 
szavakkal zárta be a sportkol
lektiva vezetőségeinek ülését:

y Olyan élvtársak legyenek 
tagjai ezeknek a sportkollekti- 
váknak és sportköröknek, akik 
mindannyian szeretik 'is ‘a'spor
tot és szivveblélekkel a tömeg
sportot akarják szolgálni.

EGY SZOBA, "konyha, előszobás 
kertes ház sürgősen eladó. Érdek
lődni Molotov-utca 12, trafikban.

VILLANEGYEDBEN nagy szo
bámat elcserélném belvárosi ha
sonlóval Cím a kiadóban,- 1025 

Állast kaphat: .
GYERMEKSZERETÖ nőt dél

utánra alkalmazok. Caragiale-utca
3. II. emelet, ajtó 4. Vasútállo
másnál.: 1075

MEGBÍZHATÓ, komoly bejáró
nőt sürgősen felveszek. Jókái-utca
12. II. emelet ; 1082
KÜLÖNFÉLÉK:

BöBtARGYAK: táskák, cipők, 
bőrkabátok újrafestését végzi Sán' 
dór bőirfestö. Crinului' (volt Li- 
hom)-utca 3. ’ 1024

R.P.R. Judecătoria Populara Ur 
bana Cluj. Dosar Nr. 5806—1949. 
DISPOZITUVUL. Cârtii de .jude
cata Civila Nr. 5806—1Ö49. Judecă
toria in numele legii Hotareste; 
Admite acțiunea reclamantei Beli 
Ana din Cluj. Str. Louis Blank 
Nr. 8 si in consecința declara des- 
faéuta casatoria aceastei cu soțul 
ei Beli Alexandru, domiciliat in 
loc necunoscut,. încheiata in fata 
ofterului stării civile din Cluj la 
12 Iulie 1941. Divorțul se pronun
ța din vina paratului. Obliga pe 
parat sa plateasca Statului 4000 
Lei taxa de timbru. Cu apel in 
15 zile do la comunicare. Data si 
pronunțata in ședința publica, azi 
28 Februarie 1950. Judecător: (ss) 
Dr. Rusu. Asesori populari: (ss) 
I. Balogh, (ss) S. Moldovan. Gre
fier: (ss) V. Móldovan. L. S. 990

Lfriotypeés
Typonraplt- gcpgzctlőket 

(lehelnek nyugdijatok is) keres
a ..MURFStlL*  állami 

nyomda. Marosvásárhely. 
Sztálin-fér 19.

SziaEw
az Állami magyar opera

MŰSORA:
Március 26, vasárnap, este 8 

órakor: DON PASQUALE. Jegyek 
sorozatszáma: 501.
az Állami magyar színház

MŰSORA:
Pénteken, március 24-én este fél

8 órakor: ÉJJELI MENEDÉKHELY 
A Magyar Művészeti Intézet szín- 
művészeti végzős növendékeinek a 
vizsgaelőadása.
AZ ÁLLAMI ROMAN OPERA 

MŰSORA:
Vasárnap, március 36: HÂNSEL 

ÉS GRETEL. (62. szériáju jegyek).
A ROMAN NEMZETI SZÍNHÁZ 

MŰSORA:
Március 25, szombat,’ délután 3

■ órakor matiné: A VEZÉRIGAZ
GATÓ UR.

A bHkzresti „Hadsereg SZ nlláz" tánc- és dalegylittese 
fecrdalosokaí (-óristákai), 

IvlVvSZ szólistákat és férfi-táncosokat.

Felvételi Vizsga: Méicius 2\, 26*.  27. és 2». napjain déli 12 
órakor v Hadsereg Háza termében. Ko.ozsváron, 
Malinovszki-h r 1. szám, a Népmozgó melleit.

ș , A Zsidó Demokrata Bizottság és as JKIJF" 
; rendezése ben íruicius szómba on e te 8
v - órák r, a Magyar Pedagógiai Iskola Kogálniceanu ;

. / (Farkas)-utca 2., nagytermében, előadásra herül:

Sulem fiíelcliem „Bér Chel" (H vcuósj
Ícimü színdarabja, 

amelyre minden t rdeklődőt szívesen látunk.

Elveszett íratok
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják: 

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 

“ oricui s’âr afla:

Mozi — Opera
MOZIK MŰSORA:

MAXIM GORKIJ: Boldog uta
zás. Előadások: 3,5.7 és 9 órakor

CAPITOL- Boldog utazás. Elő
adások: fél 4. féi 6, fél 8 és fél 10 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Rózsavirág- 
zá. Előadások: 3, 5. 7 és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): A ten
gerész leánya. Előadások: 3. 5. 7 
cs 9 órakor.

URÁNIA: A tengerész leánya. 
Előadások: fél 4. tél 6. fél 8 és
fél 10 órakor.
VÖRÖS CSILLAG: Kémek titkai. 
Előadások: 4, 6 és 8 órakor.

UJ IDŐK: Román híradó 9. sz. 
— Szovjet hiardó 2 szám. :—Falusi 
értelmiségiek, 2 felvonás. — A ci
garetta hosszú útja, 3 felvonás. — 
A RNK asszonyai — harc a bé
kéért. — Matiné vasárnap délelőtt 
11 és 12 órakor.

16. NAGY Vasile Cluj. Str. Flo
rilor Nr. 20, Buletinul de. inserier® 
la Bir. Pop. Nr. 33.184—1948, éli- 
berat de Politia Cluj. 1044

17. NEAGU Ioan Cluj, Str. Mo
ților Nr. 26, Buletinul de înscriere 
la Bir. Pop, Nr. 7/262—1949. elibe
rat de Primari a comunei Floresti. 
jud. Cluj, Carnetul Sindical, Car
telele de Alimente tip. „C” si „D“ 
pe trimestrul I. Tkv (SI)

13. TATAY Iuliu Cluj, Str. Mar
tinovics Nr. 3, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 29713— 
1947, eliberat de Politia Cluj, Car 
netul de Identitate CFR Nr. 38061 
—Lh6 si Carnetul Sindical CFR 
Cluj, Nr. 225.638—8376. Tkv (SI)

19. JÓZSA Carol Cluj, Str. Pie
troase Nr. 47, Buletinul de înscrie, 
re la Bir. Pop. fara nw. din 
anul 1945, eliberat de Politia Cluj.

R.P.R. Judecătoria Populara 
Mixta Simleul-Silvaniei. jud. Sa
laj. Dos. Nr. 177—1950. CITATIU- 
NE. Vajda Elisabeta nasc. Seres- 
ter cu ultimul domiciliu cunoscut 
in comuna Chichis, jud. Treiscau- 
ne si actualmente cu domiciliul 
necunoscut, se citeaza la aceasta 
judecătorie pe ziua de 31 Martie 
1950, orele 8, dimineața in calita
te da parata in procesul divorț al 
soțului ei. reclamantul Vajda An
drei domiciliat, in Simletil-Silva- 
niei. Judecător: (ss) Indescifrabil. 
L. S. Grefier: (ss) Indescifrabil.

Mély fájdalommal tu
datjuk, hogy szeretett 
fiunk1

KOVÁCS JÁNOS
1950 február 18-án, 22 éves 
korában rövid szenvedés 
után elhunyt

Köszönetét jnöndunlt 
mindazoknak, akik tenje- 
tlé.sén való részvételükkel 
bánatunkat enyhíteni igye-i 
keztek.
Körösfő Gyászoló szü

lei és testvérei
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